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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Teljes erővel dúl az elvek háborúja 
a leszerelési konferencián

■ leszerelés bajnokai olyan bombavelő repülőgépek 
eljövetelét jősoljék, melyek erődöket döntenek remba

Géniből jelentik: A leszerelési konfe­
rencia légügyi bizottsága lezárta a minőségi 
limitálás kérdésének megvitatását, melynek 
során arra kellett volna választ adnia, me­
lyek a legtámadóbb, a leghatásosabb és 
legfenyegetőbb légi fegyverek.

A bizottságban felmerült nagy ellenté­
tek miatt nem alakult ki egyöntetű vé­
lemény

és a többségi határozat csupán a legnagyobb

hatású, még egyáltalán nem létező, az erö- 
ditményeket és várakat is lerombolni ké­
pes bombavető repülőgépeket kívánja a leg­
támadóbbnak, leghatásosabbnak és legíe- 
nyegetőbbnek kimondani.

A tudósítás nem számol be arról, hogy 
a leszerelési konferencia tagjai véleményük­
höz tervezetet is mellékeltek az eljövendő 
mamut-bomba vetőgépek megépítéséről.

A szkupstina elfogadta a jugoszláv-román
■ se evízügyi

A lóntos konvenciót maga Marínkovics Voja 
miniszterelnök ismertette

Beográdból jelentik: A szkupstina teg­
nap délelőtt 10 órakor kezdődő illésén a for­
malitások elintézése után felolvasták1 Kne- 
zsevies Lovro és társai interpellációját. Az 
interpellálok a Vük és Bigy Boszutszka ár- 
mentesitő társulat ügyében fordultak az épí­
tésügyi miniszterhez. A két ármentesitő tár­
sulatban 800 ezer hold föld birtokosai van­
nak. Az ármentesitő társulat igen pulyos 
helyzetben van és miután a múltban a kor­
mányok részéről nem részesült megfelelő 
támogatásban, most a kedvezményezett ag 
rárbankhoz fordult kölcsönért. A Bigy 
Boszutszka ármentesitő társulatnak azért 
van szüksége a kölcsönre, mert 200.000 hold 
földet csak ezzel tud biztosítani áradás el­
len. A kedvezményezett agrárbank, amely a 
szmedcrevói Godominszka ármentesitő tár­
sulatnak 17 millió kamatmentes kölesöm; 
adott, bár ez csak 8000 hold földön akar 
ármentesiteni, a mácsvai ármentesitő társu­
latnak pedig 12 millió kamatmentes köl­
csönt adott, a bigy—boszuti ármenteitő tár­
sulatnak nem adott kölcsönt. Az interpellá­
lok ezért arra kérték a minisztert, hasson 
oda, hogy a bigy—boszuti ármentesitő tár­
sulat is kapjon kamatmentes kölcsönt a ked- 
x ezményezett agrárbanktól, továbbá azt ké­
rik, hogy a kormány törvényhozás utján

szüntesse meg a testnevelési minisztériumot 
és költségvetését fordítsa az ármentesitő tár 
sulatok deficitjének csökkentésére.

Dr. Nikies Nikola és társai dr. Budák 
Mile zágrebi ügyvéd ellen elkövetett merény 
let ügyében interpellálták meg a belügymi­
nisztert és parlamenti vizsgálóbizottság ki­
küldését kérik ennek az ügyneK és hátteréneK 
kivizsgálására.

Ezután az igazoló bizottság jelentését 
olvasták fel az otocsáci járás választási­
ról, azután pedig egyes külállamokkal meg 
kötött kereskedelmi egyezmények tanulmá­
nyozására kiküldött bizottságok jelentését 
fogadta el a szkupstina.

A két interpelláció után Marínkovics 
Vojiszláv külügyminiszter a Romániával kö­
tött vízügyi szerződést ismertette' és

rámutatott arra, hogy főleg a Bánátban 
hidrotehnikai (szempontokból milyen ha­
talma» fontossága van Jugoszláviában 
a vízügyi Szerződésnek. A képviselöház 
a vízügyi konvenciót 185 szavazattal el­
fogadta.
Ezután dr. Popovics Koszta házelnök 

az ülést berekesztette és a legközelebbi ü- 
lést ma délelőtt KI órára tűzte ki.

Kommunista tanokat hirdetett egy 
magyarországi tanár

A tanár és társai a diákokat igyekeztek megnyerni 
a bolsevista eszméknek

Budapestről jelentik: A rendőrség bi­
zalmas értesítést szerzett arról, hogy a bu­
dapesti középiskolákban kommunista propa­
ganda folyik. A nyomozás megállapította, 
hogy

a kommunista szervezkedés vezére 
Fischl Ferenc gyakorló tanár,

akjt a rendőrség őrizetbevett. Lakásán nugy-

I mennyiségű propaganda iratot találtak. El- 
I fogták a vörös tanár Ililmayer Rózsa nevű 

ttikámőjét is, kinek lakásán megtalálták 
1 azoknak a névsorát, akiknek vidékre a kom­

munista röpiratokat továbbítani akarták.
A névsor adatai alapján Nagykanizsán 

elfogták Stölzer Emil magántisztviselőt, va­
lamint Brandt Nándor banktisztviselőt, Po­
litzer Imre és Stern József kereskedelmi

iskolai tanulókat.
A szervezkedés teljes leleplezésére a 

nyomozás még folyik.

XI. Plus pipa tSbbezer elasz 
mankanélliülit keresethez 
juttatóit
Kijavítják az elhanyagolt olaszor­
szági hitközségi épületeket

Rómából jelentik: XI. Plus pápa mun­
kaalkalmak biztosításáról óhajt gondoskod1 
ni, a munkanélküliek foglalkoztatása céljá­
ból. A pápa különböző munkálatok elvégző 
sőre adott utasítást, ami

hét-nyolcezer épitőmunkást juttat kere­
sethez,

a Vatikán város területén folyó munkálato­
kon kívül. A Szentatya utasítására kijavít­
ják és tatarozzák az olaszországi községek 
elhanyagolt plébánia épületeit. A munkaia­
tok során 185 mérnök és építőmester nyert 
alkalmaztatást.

Az építészek és mesterek tegnap a vati­
káni építési hivatal elnökének vezetésével 
küldöttségben járultak a Szentatya elé és 
megköszönték, hogy rendelkezésével sok­
ezer embert keresethez juttatóit.

Uj külföldi követeink
Beográdból jelentik: őfelsége a király a 

külügyminiszter előterjesztésére ankarai kö­
vetté dr. Jankovics Miroszláv külügyminisz­
teri osztályfőnököt, bécsi követté Nasztaszi- 
jevics Györgye moszkvai követet, moszkvai 
követté pedig Jurisics Momcsilo bécsi kö- 
vetségi tanácsost nevezte ki.

Magyarországul adésságfizetésl 
moratóriumot kapoak a gazdák

Budapestről jelentik: Az egységes párt 
tizenhattagu bizottságot küldötlt ki a mező­
gazdák és termelők legsürgősebb megsegíté­
sének tanulmányozására. A bizottság azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy a kormánytól a 
mezőgazdák ingóságaira, vagy ingatlanaira 
kitűzött

árveréseknek az év végéig való fel­
függesztését kéri.
Szó van arról is, hogy a gazdák morató­

riumot kapnak1 az adósságok megfizetésére. 
Az adós gazdák kérvényt nyújtanak be az 
illetékes hatóságokhoz. Ennek a kérvényneK 
olyan jellege lesz, mint mikor a kereskedők 
vagy iparosok kényszeregyezségi eljárás 
megindítását kérik.

Filléres gyors Budapestről a szomszéd
államokba

Budapestről jelentik: Az Idegen forgal­
mi iroda a jól bevált filléres gyorsvonatokat 
most a szomszéd államokba történő utazá 
sokra is be akarja vezetni. Ha a vizűm ne­
hézségeket kilehet küszöbölni, akkor Buda­
pestről Szuboticára, Aradra, Temesvárra, 
Kolozsvárra, Pozsonyba és Kassára is indí­
tanak filléres gyorsvonatokat. A külföldi 
filléres gyorsokat másfélnapi tartózkodás­
ra tervezik.
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Értékes novellák és versek gazdag 
tárháza A Mi Irodalmunk holnapi száma

Szenti Hírei Jenő nagy ismertető cikke 
Erdély magyar irodalmáról

A Reggeli Újság vasárnapi irodalmiméi 
lékletc A Mi Irodalmunk nemcsak az ország 
határam belül, hanem azon kivid is messze- 
hangzó pódiuma a jugoszláviai magyar iro­
dalomnak és a jugoszláviai magyar közön­
ség hétről hétre nagy érdeklődéssel varja a 
Szentelek} Kornél szerkesztésében megje­
lenő kitűnő irodalmi mellékletet. A holnapi 
irodalmi melléklet különösen értékes es pom 
pás tartalommal jelenik meg és a jugoszlá­
viai Írók legjobbjait juttatja szóhoz. Holnapi 
irodalmi mellékletünk tartalma a következő.

Herceg János: Minek él a szegény csa­
vargó? (Novella.) Csuka Zoltán: Halott a- 
pámnak irom. (Vers.) Börcsök l.rzébct. A 
kétszinszemii leány. (Elbeszélés.) Békéiii la

nő: Vers. 
nes irás a

Moher Károly: Propeller. (Szí- 
iivo ii«o <. régmúltból.) Cziráky Imrei Csak 
böggy! (Rajz.) Bencz Boldizsár: lxvt bacs- 
kai stanza. (Vers prózában.) Szentimrci Je­
nő: Erdély magyar irodalma tizenhárom ev 
alatt. Csuka Zoltán a Figyelő rovatban „A 
zátonyra futott Szabó Dezső“ címen ir Sza­
bó Dezső uj ,,Karácsony Kolozsvárt cí­
mű regényéről.

A rendkívül értékes mellékletet a 1 un- 
dérország egészíti ki, valamint keresztrejt­
vény rovat és teljes heti rádióműsor. A fő­
lapban rengeteg friss riport, íudóitás és szí­
nes riport ,valamint képek sora teszi teljes­
sé a vasárnapi számot, amelynek ára vsak 
2 dinár. Kapható mindenütt.

Putrik Mihályi 
hogy az 

4én több 
egy dara

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök cáfolja 
a magyar kormány lemondásáról 
elterjedt híreket
a kormány lemondásáról 
mendemondák

Budapestről jelentik: Az utóbbi napok- 
1 m olyan hírek terjedtek el, hogy a kor 
mány a felhatalmazási törvényjavaslat után 
I vnvu tji lemondását. A hírekkel kapcsola­
tosan Károlyi Gyula gróf miniszterelnök a 
parlament folyosóján a sajtó képviselői C- 
lütt a következőképpen nyilatkozott:

\ kormány lemondásáról szóló hírek
légből Kapott mendemondák.
Nem is tudom, honnan veszik ezeket az

elterjedt hírek légből kapott

értesüléseket? Amikor a miniszterelnöknek 
megemlítették, hogy szinte parlamenti szo­
kásnak tekintik, hogy az appropriáció után 
a kormány az államfőnek felajánlja lemon­
dását, a miniszterelnök ezeket mondotta:

Nem tudok ezekről a parlamenti szoká­
sokról. Még nem volt alkalmam megismerni 
ezeket a precedenseket, de majd utánanézek 
a dolognak mondotta nevetve a miniszter 
elnök.

—o —

Béreket támadott meg 
minden ok nélkül úgy ipugütuUg 
idős ember elesett. A reftJoH ssditjé. 
szőr is megtámadta Szurok, sőt egy 
hon üldözte is, amikor a rendőr elsietett, 
hogy a dühöngő ember megfékezésére segít 
séget hív jon.

\ vizsgálóbíró 1 clccskán Anna cseléd- 
leányt, a dráma főszereplőjét is kihallgatta. 
A rendőrség ugyanis pénteken délelőtt sza 
badlábvahelyezte a leányt, habár egyes la- 
nuk vallomása szerint ö is megtámadta a 
megvédésére érkezett rendőrt. Telecskún An 
na elmondotta, hogy hat éve ismerte Szúró 
kot, aki mindig jól bánt vele. Meg akartak 
esküdni, amint munkát kapnak, családjuk 
azonban máris hazastársaknak tekintette ö 
kei. A csütörtöki verekedés egészen várat 
lanul érte. Szurok azt remélte, hogy sike­
rül ismét munkát kapnia a vasútnál, amit 
meg is i gértek neki. de délelőtt elutasító vá­
laszt kapott és valószínűleg ez keserítette 
el annyira, hogy inni, később pedig dühön 
géni kezdett. Délelőtt még együtt voltak 
Szurokkal és a legnagyobb egyetértésben 
váltak el.

Teleeskán Anna azt állította, hogy dél 
után sem volt veszekedés közte és vőlegé­
nye között és hogy Szurok minden ok né! 
kill kezdett cl dühöngeni.

Mindcink t ok nélkül megtámadott
állandóan azt hangoztatta, hogy még
nap meg kell halnia.
A rendőrt tényleg Szurok ütötte meg C- 

1 őszöi, majd amikor az két riasztóim est 
adott le, széthúzta mellén az ingét és a fel­
indulástól valósággal önkívületien állapot­
ban kiáltozta :

Ide lő j, különben én ütlek agyon!

Teleeskán Anna tagadta, hogy ő is meg­
támadta v olna a rendőrt és kijelentette, hogy 
nem tudja túlélni vőlegénye halálát és amint 
szabadon engedik öngyilkos lesz.

A vizsgálóbíró elrendelte Szurok János 
holttestének a fclboncolásál. továbbá Xíilo- 
jevics rendőr ellen a vizsgálati fogságot. 
Milosevics, aki még mindig a kórházban lek 
szik, a végzés ellen fel l'olv amodással élt az­
zal, hogv önvédelemből használta a legyvi rt.

Belehalt serüléseibe a szuboticai rendőr 
!ámad6j a

A vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálati fogságot Míloj evicts 
Bogdán rendőr ellesi, akinek állapota igen súlyos

A csütörtök délutáni véres események 
iigvél.cn a szuboticai rendőrség pénteken dél 
tilett befejezte a nyomozást és az iratokat 
máris áttette a törvény'székhez, amelynek 
vizsgálóbivája a további vizsgalatot vezet­
ni fogja. A dráma szereplői közül, mint mar 
jelentettük, Teleeskán Anna csclédleánv t ő- 
i’izetbe vette a rendőrség, Milosevics Bog­
dán rendőrt és Szurok Janos munkanélküli 
munkást pedig beszállították a közkórház­
ivá, ahol mindkettőjüket ápolás ala vették. 
Az orvosok már az első pillanatban megálla­
pították, hogy Szurok János állapota rend­
kívül válságos, mert a hal vállán fúródott 
testébe és a jobb oldalán távozott a golyó. 
\ legényt kihallgatni sem leheteti, mert

nem nyerte vissza eszméletét és több 
órai szenvedés után csütörtöki) i este 
belehalt sérülésébe. Milosevics Bogdán 
rendőr állapota szintén igen súlyos, mi

APOLLO, jnnius II—12-én

ved Szurok János rúgásai következté­
ben belső sérüléseket szenvedett.

\ ucsics Marko vizsgálóbíró még a dél­
előtt folyamán megkezdte a tanukihallgata- 
sokat. Beidézte Putrik Mihályt és feleségét, 
továbbá Ötvös Bálintnál és Istvánnét, akik 
Teleeskán Anna cselédlánnyal egy házban 
laktak. \ tanuk elmondták, hogy Szurok 
délután három órakor ment el a leányhoz, 
bort hozatott és inni kezdett, de nagyon el­
keseredett hangulatban volt, mert állandóan 
káromkodott és

a’zt hangoztatta, hogy gyilkosságra ké­
szül és hogy önmagával is vVgez:ii fog.
A házbeliek azt hitték, hogy részeg és 

így nem nagy jelentőséget tulajdonitoltak le 
megelőzéseinek, mig négy óra táji.an dü­
höngeni nem kezdett. Valósággal iélvlmctcs 
volt a viselkedése, tört, zúzott, ártatlan cm-

REPRIZ !

Monte Carlo bombázása
,Bomben auf Monte Carlo) Főszereplők: Hans Albers, Unna Sten, Heinz Rühmami 
Leszállított helyárak: 6, 9, 12, 15. Kezdet szombaton 5 és 9'T vasárnapon 3, 5, T^T^orako^
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V. György angol király, 400 millió ember 
urííkodója, 67. születésnapján a testőr­

ezredek diszfelvonulásán.

— Nem azonos vele. A Reggeli Újság 
tegnapi számában cikkel irtunk Kovalovsz- 
ki Anlun letartóztatásáról és megemlítettük 
kacsok Sztevan nevét is. Most I,ácsok Ist­
ván kereskedősegéd, aki a Kálvin uccu 16. 
számú házban lakik, annak közlésére keit 
lel bennünket, hogy nem azonos a cikkben 
említett 1-ácsok Sztcv annak I
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Romániában julius 17-én lesznek 
a képviselőválasztások

Valamennyi prefeklust felmentették és helyükbe nemzeti
parasztpartiakat ültettek

meg. Az u jkormány egyetlen feladata az 
országgyűlési választások levezetése lesz.

A kormány végleges megalakulásával 
egyidejűleg királyi dekrétum jelen tmeg, a- 
mely

elrendelte a parlament feloszlatását»

A kormány tagjai tegnap délelőtt mi­
nisztertanácsra ültek össze, hogy megálla­
pítsák a képviselőházi és szenátorválaszta- 
sok határnapját. A döntés értelmében

a képviselőválasztások julius 17-én lesz­
nek, a s ze n á to r v ál ászt ásó k július 20-án*

A parlamenti választásokat nyomon kö­
vetik a községi és megyei választások. A 
kormány első intézkedése az volt, hogy

valamennyi romániai birodalmi prefek­
tust felmentette állásától és helyüket 
parasztpártiakkal töltötte be.

Az u jprefektusok tegnap már le is tet­
ték a hivatali esküt.

. rf mi

Yajda-Yoevod miniszterelnök

Bukarestből jelentik: A kormány végle­
gesen scak tegap alakult meg. Mithogy a 
onccntrációt nem lehetett megvalósítani, a 
kormány parasztpárti képviselőkből alakult —o-

Bukovácon vér befulladt a búcsú
A falusi legények a zene miatt összevesztek, összeverekedtek

— Két halott — négy sebesült
Csütörtökön a déli órákban a Fruska 

Gorában levő* Bukovác községben véres ve­
rekedésre került a sor, amelynek folyamán 
két halálos és négy súlyos sebesülés tör­
tént. A faluban búcsút tartottak és a sátrak 
alatt vidám zeneszó mellett táncoltak a fa­
lu legényei és leányai, amikor tizenegy óra 
körül a hangulat tetőpontján a Tésics és 
Pavlovies testvérek között veszekedésre ke­
rült a sor. A legények nem tudtak megegyez 
ni abban, hogy a zenekar kinek huzza és a 
veszekedésből hamarosan tettlcgcsségre ke­
rült a sor.

Tésics Branko a veszekedés hevében 
kést rántott és Pavlovies Nikola ide 
sújtott.
A közelben tartózkodó Damjanko Antiin 

esendőikápIár azonnal a verekedők közé 
lépett, megakadályozta I csieset a szúrás­
ban és elvette tőle a kést. Ekkor azonban 
váratlanul odaugrott

Pavlovies Vcljjto, a megtámadott fivére 
és mielőtt még megakadályozhatták vol­
na kését nagy erővel Tésics Branko mei 
léibe döfte*
Tésics összeesett és hamarosan kiszen- I

védett. Ezalatt Tésics Nésó cs a Pavlovies 
testvérek között valóságos késpárbaj in­
dult meg, amelynek során

a másik Tésics testvér hét szúrást ka­
pott,

úgyszintén a Pavlovies testvérek is súlyos 
sérüléseket szenvedtek.

A verekedés színhelyéről a mulatozó 
társaság egy perc alatt szétszaladt, csak 
néhány bátrabb férfi maradt ott, akik meg­
akadályozták, hogy a verekedés még jobban 
elfajuljon.

A halottat és a verekedés életben ma­
radt szereplőit beszállították a noviszádi 
kórházba, ahol

tegnap délelőtt a másik Pésics testvér 
is meghalt*

Rothadás ellen izolált elektro­
technikai, távirda- és telelőn-

oszlopokat
fpóxnákat) készítünk Ing Georges de Frechwlll 

szabadalma szerint is azokért

hosszú évekre szóló 
garanciát vállalunk
Képen árajánlatot

„STUBQSTIT“ K. D. céfltöl, Szubotlca

azonban leégett és a gépház teljesen elpusz- 
tűit. A kár mintegy másfél millió dinar. A 
tűz oka eddig ismeretlen.

A hatóságok szigorú vizsgálatot indí­
tottak annak megállapítására, hogy a tüzet 
mi idézte elő.

Veszedelmes betoró» 
bandát tett ártalmatlanná 

a vrbászi rendőrség
Megoldódott a középbácskai sorozatos be­
törések rejtélye. — Egy szrbobráni keres­
kedő. mint orgazda

Vrbászról jelentik: A vrbászi rendőrség szerdán 
egy fiatalembert fogott el, aki Kulán kerékpárt lo­
pott. A tolvaj vallatásánál különös dolgok kerültek 
(napvilágra. így beismerte a letartóztatott fiatal­
ember, hogy egy az ő vezetése alatt álló betörő- 
banda követte el a tavasz folyamán a középbácskai 
községekben a sorozatos betöréseket. Vrb,ászon, 
Szrbobránban és Pribicseviesevón összjesen tizen­
négy betörést követett el a veszedelmes banda, mely 

négy tagból állt-
A banda két tagja május 7-én katonai szolga­

latra vonult be és u banda vezére a legutóbbi 
vrbászi kasszarablást a Lehr-féle gyógyszertárban 
két másik társával, — akiket azonban nem árult el, 
követte el. A lopott tárgyakat, nagyrészt barom­
fit, sonkákat, lisztet és ruhákat egy szrhobráni ke­
reskedő vette meg potom áron a bandától. A 
banda vezérét egy szrbobráni sofőrt és az orgazda 
kereskedőt egyelőre a vrbászi rendőrségen őrzik, 
mert nem lehetetlen, hogy a már bevallott betörése­
ken kívül más deliktumok is terhelik a két jómadár 
lelkiismeretét. A betörőbanda két, jelenleg katonai 
szolgálatot teljesítő tagja ellen a katonai hatóságok­
nál tették meg a feljelentést, míg a Vrbászon őrzött 
két betörőt csak a vizsgálat befejezése után fogják 
a szombori törvényszék fogházába beszállítani. A 
rendőrség a banda tagjainak nevét a további vizs­
gálat érdekében még titokban tartja. Nincs ki­
zárva, hogy ennek a veszedelmes bandának része 
volt a Knefély-féle ékszerüzlet vakmerő kirablá­

sában is.

Csütörtökről péntekre virradó éjszaka i 
ismeretlen okból kigyulladt és leégett 
a leszkováci fűrésztelep

I

Beográdból jelentik: Csütörtökön éjsza­
ka hatalmas tűzvész riasztotta fel Leszkoyac 
lakosságát. Tizenkét óra körül hirtelen tűz 
tört ki a leszkováci Kalajdzsies testvérek 
fatelepén és a lángok veszedelmes g> orsa 
Sággal terjedtek. Úgy szólván pillanatok a- 
latt az egész fűrésztelep lángbabovult es a 
gépház körül felhalmozott nagymennyiségű 
deszka hamarosan lobogó lángokban állott. 
A tűzvész hire percek alatt terjedt végig az

A Pavlovies testvérek sebesülése köny- I ktÓflikCL

nyebb természetű és remény van rá, hogy ■
rövidesen felépülnek. - - | Mindazok, akik iparengedélyüket még nem mp-

Tegnap a noyiszadi törvényszék részé- ^ e haladékulanul te­
rel Papriesics Milan vizsgálóbíró verese- k vúro8bfrói hivatalban, mert ellenkező
vei bizottság szállt ki a kórházba, ahol meg- , * T, • _ A cionjsta
ejtették az áldozatok holttestének boncolá- Sportja junius 25-én este a Vi<*
satl 1 gadóban tánccal egybekötött műsoros estélyt ren-

(tez. — Az iparos olvasókör vasárnál), junius l£-én 
előadja Gárdonyi Géza „A bort című 3 felvo- 
násos falusi történetét Mányi János rendezésében. 
Az előadás u Ungi féle vendéglő szinházterméhyn 
kerül színre és utána tánc következik. — Az adó­
elengedésre vonatkozó kérvényeket az összes mel­
lékletekkel együtt legkésőbb jimius 17-ig kell be­
adni az állami adóhivatalnál. — A szerb műkedvelő 
csoport a közeljövőben előadja Mary Dugan bünpöro 
c. darabot dr. Nikolios kerületi orvos rendezésében. 
— A katonai sorozásokat junius 17 és ltl-an tartják 
meg. — Minden vendéglős köteles ,,licsno právó' -ját. 
bemutatni az I. emelet 42. sz. szobában. A 
Tiszán már napok óta megkezdték a strandolást. 
A viz a hét elején elérte a 13 fokot. A Fruska 
Gora pravoszláv pünkösd két napjára tervezett 
adriai kirándulására jelentkezni lehet Schöffer Er­
nőnél vagy Esztergomi Ivánnál.

Másiélmill'ó dinár a kár

alvó városon, félreverték a harangokat is 
hamarosan úgyszólván az egész városka tal­
pon volt.

A tűzoltóság teljes készültséggel vonult 
ki a helyszínre, azonban úgyszólván teljesen 
tehetetlenül lült a tűzvész pusztításával 
szemben. A tűzoltók egészen reggeli hét órá­
ig önfeláldozóim dolgoztak és a fatelep egy 
részét és a környékbeli házakat sikerült is 
megmenteniük, a fatelep legnagyobb része •—o~
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Matanovics Szpira a fogházból levelet 
irt nagybátyjának Matanovics Veljkónak

és bocsánatot kért tettéért
I vizsgálóbíró tegnapelőtt újból kihallgatta az 
apagyilkost, aki teljesen logikusan, összefüggően 
tette meg vallomását — Matanovics Szpira a 
fogházban senkit sem enged magahoz és teljesen 
lerongyolódott

A noviszádi törvényszék vizsgálóbirája 
Papricsics Milán tegnapelőtt újból kihall­
gatta Matanovics tizpirát. A kihallgatás al­
kalmával az apagyilkos fiú teljesen megvál- 
tozottan viselkedett. Nyugodtan, megfontol­
tan és összefüggően tette meg vallomását.

Az első napok eseményei okozta össze­
roppanás után Matanovics Szpira vissza 
nyerte nyugalmát és olyan nyugodt, pon­
tos vallomást tett, ami könnyen annak 
a feltevésnek adhat igazat, hogy a gyil­
kos nem elmebeteg.

Csütörtökön délelőtt egyébként Matano­
vics Szpira levélpapirost kért és levelet irt 
nagybátyjának, Matanovics Veljkónak. A le­
vélben

bocsánatot kér nagybátyjától, amiért 
ilyen szörnyű bűntettre vetemedett, a- 
zonban édesatyja hónapokon keresztül 
nem küldött neki pénzt, úgy hogy koszt­
ra sem jutott neki elég. Kénytelen volt 
a Szuvorin-félc koplalás! rendszer sze­
rint élni.

/Annyi pénze sem volt, hogy valamire 
való ruhát vegyen magának és

rongyos, kopott öltözetben járt. Tudván

azt, hogy apja többszörös milliomos, 
végtelenül elkeserítette ez a nyomor és 
akkor határozta el jnagát a borzasztó 
leszámolásra.

Mint írja, nem maradt más hátra, mint 
hogy meggyilkolja apját.

Maga a levél teljesen logikusan írott, 
senki sem gondolná, hogy elmebajos ember 
Írása.

Ami a gyilkos elmeorvosi megfigyelését 
illeti, ebben a tekintetben a vizsgálóbíró még 
mindig nein rendelkezett és erre minden va­
lószínűség szerint csak akkor kerül sor, ha 
a tárgyalás folyamán a gyilkos védője erre- 
nézve előterjesztést tesz.

Védőről még szintén nem történt gon­
doskodás. Matanovics Szpira még nem kért 
magának ügyvédet és

kijelentette, hogy védőre egyáltalán nin­
csen szüksége.

Ilyen körülmények között a törvényszék 
hivatalból rendel ki védőt.

Matanovics Szpira a fogházban senkit 
sem fogad, senki sem látogatja meg, sem ru­
hát, sem élelmiszert nem visznek neki. A fiú 
teljesen lerongyolódott.

-'s» ;
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Halálos repülöszerencsétlcnség a ber-

Beográdbbl jelentik: Vakmerő és a rém- 
historiákba illő rablótámadás történt teg­
napelőtt este Szmedercvo közelében. Álar­
cos rablók megtámadták és kirabolták Pe­
sics Bozsidár családját és a házból 40.000 
dinár készpénzt és nagymennyiségű dukátot

hez és első dolguk volt, hogy rálőttek Pe­
sics tiz éves kislányára, Vericára, aki sulvo- 
san megsebesült.

A rablók ezután behatoltak a lakásba, 
ahol Pesics anyját, feleségét és nővérét, 
valamint Zdrávko nevű fiát egybekötöz­
ték és ütlegelni kezdték őket.
Pesics Radoszáv nevű fiának sikerült 

elmenekülnie és az egyik ágy alá bújnia. \ 
rablók később Pesics feleségét a másik szo­
bába vitték és ott ütlegelték, hogy adja elő 
a pénzt, ezalatt Radoszáv kimászott az ám- 
alól ,elvágta hozzátartozói kötelékeit, mire 
azok elmenekültek. Ezalatt Posies felesége 
nem bírta tovább az üt legeket és megmutat­
ta azt a fiókot, amelyben 40.000 dinár kész­
pénz és nagymennyiségű dukát volt. A rab­
lók mindent magukhoz vettek és ezután el­
menekültek.

A házbeliek és a szomszédok vallomása 
alapján a rendőrség hamarosan kinyomozta 
az álarcos rablóbanda három tagját Sztano- 
jevics Milánt, Nikolics Filipot és Vlajkot. 
A csendőrség folytatja a nyomozást, mert a 
bandának még több tagja is volt. Az elra­
bolt pénzt eddig nem sikerült megtalálni.

_ _ a bér- , se mürepülő lezuhant és meghalt. Baloldali !
tini Olimpia ünnepségén. A berlini stadion- ‘ képünk a szerencsétlenül járt pilótát, a jobb 
ban rendezett olimpiai ünnepélyen súlyos ' oldali pedig a lezuhant repülőgépet mutatja, 
szerencsétlenség történt. Hans Werner Krau

Álarcos rablókSzmederevó mellett 
télholtra vertek és kiraboltak egy 
családot

A család valamennyi tagját súlyosan sebesült 
állapotban kórházba szállították — A rabló­
banda három tagját sikerült elfogni

vittek magukkal.
Pesics Bozsidár tegnapelőtt este be­

ment a községbe, hogy dohányt vásároljon 
magának. A rablók ugylátszik a közelben 
leskelődtek, mert rövid idővel azután, hogy 
Pesics elhagyta a házat, behatoltak Pcsicsék

fl noviszádi kárház kommen»- 
ráciája dr. Matanovics Sitánko 
sehészervos halála alkalmából

A noviszádi kórház nagytermében dr. 
Matanovics Sztanko, a kórház volt sebész- 
főorvosának tragikus halála alkalmából teg­
napelőtt este kommemorációt tartottak. Az 
ülésen a noviszádi orvostársadalom nagy 
számban jelent meg. Dr. Nenadovics Jovan, 
a kórház igazgatója megható szavakkal em­
lékezett meg dr. Matanovics Sztankoról a 
tragikus körülmények között elhunyt kiváló 
sebészfőorvosról, akinek működése alatt a 
noviszádi kórház sebészeti osztálya általá­
nos elismerést és jó hírnevet vívott ki ma­
gának. Több beszéd elhangzása után az em­
lék-ülés véget ért.

A noviszádi törvényszék egy évi 
(egyházra ítélt egy temerlnl 
földművest, aki szádásüveg- 
gél fejbevágta haragesál
A noviszádi törvényszéken dr. Novak 

1 omiszláv hármas büntető tanácsa tegnap 
délelőtt foglalkozott Biró Mihály temerini 
sertésvásárló bűnügyével. Bírót az államü­
gyészség életveszélyes súlyos testi sértéssel 
vádolta, mert 1930 január 9-én délután Kal­
mar István vendéglőjében szódásüveggel fej­
bevágta Surány Andrást, akinek az ütés kö­
vetkeztében megrepedt a koponyája és élet­
veszélyesen megsebesült. A sebesülés követ­
keztében a sértettnek csökkent a hallóKépes- 
sége.

Biro Mihály a kihallgatás alkalmával 
beismerte tettét, azonban ittasságával véde­
kezett. A sértett kijelentette, hogy a kocs­
mai verekedés alkalmával előzőleg Biró Mi­
hály kétszer megütötte, mire eltávozol, 41 
kocsmából, majd amikor 15 perc múlva visz- 
sza akart jönni, többen nekiestek és vissza 
akartak tartani. Az általános zűrzavarban 
egyszerre csak fejbevágta valaki és ő össze­
esett. Azt nem látta, hogy ki ütötte meg. 
Elmondta, hogy a sebesülés életveszélyes 

t, sokáig kezeltette magát, míg végül is 
f‘-''gyógyult, azonban az egyik fülére csök­
kent a hallása.

A tanuk és szakorvosi vélemény meg­
hallgatása után a bíróság meghozta ítéletét, 
amelyben Bírót életveszélyes súlyos testi 
sértésben mondotta ki bűnösnek és egy évi 
cfíyházbüntetésre Ítélte, valamint kötelezte

. ~ > o — -«««* *vui líVMtcai ÖSSZCg v
ben a feleket polgári bíróság elé utalja.

Az 'télét ellen az államügyész három 
nap alatt terjeszti be esetleges felebbezését, 
inig a védő az Ítélet ellen felebbezett.

I . f I
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Csile forradalmi kormánya 
lefoglalta a bankokban 
elhelyezett idegen valutát
A külföldi államok képviselő tiltakoztak a ren­
delet ellen
Londonból jelentik : \ esi lei forradalmi 

kormány rendelet et adott ki, mellyel le log- 
tolja a esilei bankokban levő idegen valutá­
ról szóló valamennyi bankbetétet. A lefog­
lalt betéteket a hivatalos árfolyam szerint 
pezóban fizetik meg a betéteseknek.

\ rendelet óriási felháborodást keltett* 
mert a pezo jelenlegi árfolyama alig 
három cent-

Az Egyesült Államok követe azonnal lil 
lakozott a lefoglalás ellen és példáját a 
többi külföldi diplomaták is követték.

Tekintettel arra, hogy a lefoglalást el­
rendelő végzés még nem lépett életbe, a kül­
földi államok képviselői remélik, hogy eré­
lyes fellépésükkel sikerülni fog a kormányt 
a rendelet visszavonására bírni.

Szakadatlan ömlik az arany Amerikából az európai 
bankok páncélpincéibe

Hz amerikai aranyat a devizatartalékok bevál­
tására használják fel az európai bankok

Londonból jelentik: Az elmúlt 24 óra 
leforgása alatt Amerikából 30.100.000 dol­
lár értékű aranyat szállítottak el hajón 
Európába. Ugyanekkor lényegesen emelke­
dett Anglia aranykészlete, mert az ameri­
kai szállítmány túlnyom órészét az angol ban 
kok vásárolták meg.

Angiin junius 14-óta 11 millió font ér­

tékű aranyat vásárolt Amerikában.
Az angol bank a hatalmas arany készle­

tet deviza tartalékai egy részének beváltá­
sára használja lel, nehogy a különböző kül­
lői <11 valuták esetleges árfolyamesése követ­
keztében az angol bank nagyobb veszteséget 
szenvedjen.

—o—

Neszt fágptatiak a Washingtonban tüntető 
frontharcosok

Egy-kéi kél ma va ötvenezer frontharcos fog Washing­
ton uccáin táborozni

Washingtonból jelentik: A 1 rontharco- 
sok tüntető felvonulása egyre nagyobb mé­
reteket ölt annál is inkább, mert a hatósá­
gok teljesen tehetetlenek a garázdálkodó tö­
megek kilengéseivel szemben. A rendőrség 
SeJezólitotta a frontharcosok vezérét, hogy 
azonnal hagyja el Washingtont.

\ vezér kijelentette, hogy

nem hagyja el W ashingtont, sőt egy—

két héten belül legalább ötvenezer front 
harcos fog táborozni Washington uc-
eam.

A frontharcosok meghátrálásáról csak 
abban az esetben lehet szó, ha a kongresz- 
szus megszavazza a két millió dollárt, mcly- 
lyel munkához juttatná a nélkülöző front­
harcosokat.

ü

—

\ berlini hamispénzgyár.

A berlini rendőrség letartóztatta Wal­
ke» Lalii festőművészt, aki nyolc év óta ha­
mispénzt készít. Ez idő alatt legalább 50 
ezer márka értékű 10, 20 és 50 márkás bank

jegyeket gyártott oly jól, hogy a hamisítás 
ra csak most jöttek rá.

Baloldali képünk a pénzhamisító festő­
művész lakását (x) mutatja, a jobboldali pe­
dig Walter Puliit, amikor egy detektív ki­
séri, & 1*

DESZANKA KREM
A KOZMETIKA CSODÁJA.

HELLER iVAZON\:i
VÉL. *»fciND£.

TŐZSDÉZ ÁRIÁTOK:
Péntek, junius 10

Beográdi értéktőzsde. Devizák: Kínálat-kereslet 
dinárokban: London (1 font) 207.39—205. <9, Pár is 
(100 frank) 222.35—221.23, Ncwyovk (100 dollár) 
(5616.39—5588.13, Genf (100 svájci frank) 1102.85— 
1097,35, Milánó (100 lira) 289.97—287.57, Prága 
(100 es. k.) 167.20- 166.34, Berlin (100 márka)
1340.64 1329.84, Brüssel (100 belga) 786.89—782.95,
Amsterdam (100 holland frt.) 2285.63—2274.27. Ál­
lampapírok : 2 és fél százalékos rat na stet a prompt 
188- 187, kötés 188—183, 7 százalékos kölcsön 50,
7 százalékos Blair kölcsön —39.25, 8 százalékos 
Blair kölcsön 44,50—, 4 százalékos agrárkölcsön 

23.50, 7 százalékos llipotckarna Banka kölcsön 
44, kötés 44.25, 1930 6 százalékos állami kölcsön 
33.25 32.50, kötés 32.75. Részvények: Narodna Ban­
ka 3900—3900, kötés 3900—3850.

fteográdi terménytőzsde. Búza Bega 79—80 kg 
1—2o,o 130—128, Tisza 80 kg 1—2»,. 130—128, Duna 
bánáti 78 kg 130—127, bácskai 78—79 kg 2°/o
130— 128, Duna, szerémi 78 kgos 2<>/o 133—130, Duna 
szerbiai 77 kgos 3°/o 135—130, csatorna, bácskai 
79—80 kgos 2o.’o 132—129, vrsaci paritás 78—79 
kgos 2o,o 128—125, felsőbácskai 79—80 kg 1—2°/»
131— 127, délbácskai 79 kgos 2"o 130—126, szerémi 
vagon 78 kgos 2u,o 132—130, szerbiai fővonal 77 
kgos 3o/o 138—132, tengeri Béga, Tisza, bánáti, 
Duna prompt 104—102, Duna junius 15-re 104 —102' 
szerémi Duna 105—103, Száva Sziszek 117—114„ 
bánáti vrsaci paritás júniusra 103—101, bánáti ál­
lomásról 101 -99, bácskai prompt 101—99, szerémi 
indjijai prompt 102 - 100, bácskai fehér 116—113, 
Sziszak vagon 121—117, zab szerbiai beográdi pari­
tás 155—150, bácskai és szerémi 157.50—152.50, 
macedóniai beográdi paritás 145—140. Árpa ma­
cedóniai 145—135. Bab szerbiai 1930 évi 3°/o 210— 
200, horvát állomás zsákkal 20/0 220—210, szerémi 
és bácskai 220— 210. Liszt nullás gg és g beográdi 
vagon 240—230, kettes 220—210, ötös 200—190, ha­
tos 170—165, hetes 140—135, nyolcas 97.50—92.50, 
Korpa zsák nélkül 85—81, beográdi vagon zsák­
ban 95—90. Burgonya korai, rózsa, Beográd 135 
—130.

Irányzat: Tengeri szilárd, búza lanyha.
Noviszádi terménytőzsde. Búza 78 kg 2°/o Szőni 

bor környéki 130—132, bánáti vrsaci paritásban 
126 128, 79 kg 2°/o bácskai Noviszád környéki 130
—132, középbácskai felső bácskai, bácskai tiszai és 
tiszai uszály 131- 133, bégai uszály 129—131, felső­
bánáti 126 128, árpa 63—64 kg 140—145, 65—66
kg 155—160, zab 147.50—152.50, tengeri bácskai 
gar. min. 100—102, Szombor környéki 101 —103, 
bánáti gar. min. 100—102, szerémi gar. min. 101— 
103, Sid környéki 103—105. Búzaliszt bácskai és 
bánáti állomásról 215—225, kettes 195—20:>, ötös 
185—195, balos 175—180, hetes 145—150, nyolcas 
92.50—97.50. Buz a korpa jutazsákokban bácskai és 
szerémi 87.50—90, bánáti 85—87.50.

Irányzat:
lan.

Forgalom 
Szombori 

szerémi búza

Tengeri szilárd, egyébként változal-

44 vagon.
terménytőzsde. Bácskai búza 130 -132, 
130—132, tiszai hajórakomány bácskai 

131—133, tiszai bánáti 130—132, zab bácskai 145— 
150, zab szerémi 147.50—152.50, árpa bácskai 140 
—145, tavaszi bácskai 157.50—162.50, bab usnns 
230—240, tengeri bácskai prompt 100— 101, tengeri 
Szombor környéki 100—102, tengeri július 101—103, 
augusztus 102- 104, tengeri bácskai fehér 111—113, 
liszt 00 és 0 225—235, kettes 200—210, ötös 183 
—195, hatos 175—180, hetes 145—150, nyolcas 92.50 
—97.50. Korpa prompt 84—86.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Búza 13, tengeri 8 és fél, árpa 3 

és fél, őrlemények 4 és fél, összesen 29 és fél 
vagon.
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Tréning közben lezuhant motor­
kerékpáriáról és súlyosan meg­
sérült Humann Mihály noviszádi 
aranyműves

Humann tévedésből lefékezte a motort, a 
gép felborult és utasát 20 méterre eldobta

Tegnap délután súlyos motorkerékpár­
szerencsétlenség történt a noviszádi lóver­
senytéren, ahol holnap nagyszabású kerék­
pár és motorosversenyt rendez a noviszádi 
Achilles kerék páregylet. A pályán nagysza­
bású munkálatok folynak, a rendező egy csil­
lét vezetői és versenyzői gyakran kijárnak 
a lóversenytérre, hogy ellenőrizzék a munká 
latokat és a verseny re trenírozzanak.

Tegnap délután néhány perccel két óra 
előtt Humann Mihály noviszádi aranyműves 
jelent meg motorkerékpárján a lóverseny - 
téren, hogy 500 köbcentis gépen néhány 
kört fusson. A hátsó ülésen foglalt helyet 
Paczik István noviszádi fakereskedő, aki 
azonban, amint a pályára értek, leszállt a 
«épről, hogy ellenőrizze a munkálatokat.

Humann Mihály a nagy tribün előtt star­
tolt és a motor rövidesen 60 70 kilométe­
res sebességet ért cl. Alig futott a gep 
mintegy kétszáz métert a jelenlevők ré­
mülten látták, hogy

a gép hátsó kereke hirtelen a magasba

lendül és utasát rettenetes erővel, mint­
egy busz méterre eldobja.
Humann Mihály eszméletlenül terült el 

a földön. Klubtársai segítségére siettek, ér­
tesítették a mentőket, akik I lumannt kór­
házba szállították. A szerencsétlenül járt 
kerékpáros rövidesen visszanyerte eszméle­
tét és rendkívül súlyos fájdalmak ról pa­
naszkodott. Fejét nem tudja felemelni és a 
hátán is súlyos fájdalmakat érez.

Szemtanuk állítása szerint a baleset 
úgy történt, hogy

Humann tévedésből hirtelen lefékezte a 
gép első kerekét.
Valószínűleg át akart kapcsolni és mi­

közben megfogta a kormányt véletlenül az 
első féket is működési) eh ózta. A nagy se­
bességgel rohanó gép hátsó kereke a hirte­
len lefékezéstől a magasba lendült és uta­
sát levetette. "Érdekes, hogy a motorkerék­
pár utas nélkül közel tiz. métert rohant és 
csak azután dőlt fel.

—o—

Vasárnap Szubotlcán látszik a noviszádi 
tennlszklub az országos bajnokságért

1932 junius 11

Igen érdekesnek Ígérkeznek a 
sárnapi versenyek.

va-

Az. országos bajnoki teniszversenyek 
idei első fordulójában vasárnap a noviszádi 
teniszklub találkozik a szuboticai kék fehé­
rekkel Szuboticán. A verseny, a két klub 
erejét mérlegelve, igen érdekesnek ígérke­
zik és kimenetele teljesen nyílt, mert inig 
a nov iszádi klubnak néhány kitűnő játékosa 
van, addig a szuboticai klub valamennyi tag 
ja jó erőt képv isel és így a verseny teljesen 
nyílt.

A noviszádi játékosok közül Uzelacné, 
Heimné, Uzclac, Mogin és dr. Frank, a szu­
boticai kék fehérek részéről pedig Herényi, 
Horvácki, Kovács, Paupcrt, Kádár Maca, 
Bach rich né és Hauser Panni vesznek részt 
a versenyen. A versenyek reggel kezdődnek 
és délután már a döntőket is lejátszók.

Korányi Frigyes báró Kijelentette, hogy a magyar kor­
mány beszünteti külföldi tartozásainak fizetését

Magyarország addig nem tizet, amig hitelezőivel meg nem egyezik

Bécsi)öl jelentik: Korányi Frigyes báró 
magyar pénzügy miniszter a Neue 1 reic Prés 
se tegnapi számában feltűnést keltő nyilat­
kozatot tett. Korányi báró kijelentette, hogy 
bekövetkezett az a pillanat, amikor Magyar 
ország nem tud eleget tenni devizakötelezett 
ségeinek. A külföldi hitelezők a Népszövet­
ség tanácsa ellenére nem voltak hajlandók 
konferenciára összeülni a magyar kormány 
képviselőivel, hogy megbeszéljék az adós­

ságfizetés feltételeit.
Ennek folytán _ \
a magyar kormány kény telen moratoriu i 
mot létesítem, melynek tan-latna alatt, 
semmiféle devizafizetést nem eszközöl- 
Ez a helyzet addig fog tartani, amig a 

hitelezők a magyar kormánnyal meg nem 
egyeznek. A kormány a moratorium alatt is 
gondoskodik a hitelezők jogainak megvédő- j 
séröl.

Nagy aratóünnep és gazdakongresszus 
Horgoson

a A földművelés ügyi miniszter, több szenátor és képviselő is
megjelenik az ünnepségeken

Csütörtökre virradó éllel isme­
retlen betörők kifosztották a 
szlárlbecsell állami tisztvise­
lők fogyasztási szövetkezetét
Sztaribecscjen csütörtökre virradó éjjel betörök 

jártak az állami tisztviselők fogyasztási szövetke­
zetének a postapalotában levő üzletében. Ugyanezen 
hatalmas épületben van az állami adóhivatal, a 
posta, a pénzügyőri kirendeltség is. Az adóhivatal­
ban állandó éjjeli szolgálatot teljesítő rendőr nem 
észlelt semmi gyanúsat.

Hajnali 3 óra tájban Midics Zscljko a posta 
tehnikusa, aki a távirdahivatalban azon éjjelen át­
alakítást végzett, dolga végeztével hazafelé indult 
segédjével. A főbejáraton kiérve észrevették, hogy 
a szövetkezet ajtaja nyitva van. Mindjárt gyanút 
fogtak s beléptek az üzlethelyiségbe, ahol rögtön 
megállapították, hogy betörök jártak. Sietve érte­
sítették az adóhivatalban szolgálatot terjesitő rend­
őrőrszemet, majd az üzletvezetőt Dungyerszki Zoránt 
és a szövetkezel ügyvezető elnökét Hadnagyev Di­
mitri je tanítót.

Megállapították, hogy a betörő a redőnyt kulcs­
osai nyitotta ki. Az ajtón lévő kis lakatot könnyen 
feszítette már ki. Azután meglepő tájékozottságot 
eláruló bizonysággal nyitotta lel a raktárból elő­
hozott baltával a fiókokat. A pénztáros asztalából 
elemeit 4328 dinár készpénzt, 559.50 dinár értékű 
postabélyeget és a finomabb dohány neműből 453 
dinár értékül.

Mellette feküdt az okmány bélyegeket tartalmazó 
könyv több, mint 7000 dinár értékű bélyeggel, ahoz 
hozzá sem nyúlt, az árukészletet sem bántotta. A 
csendőrség erélyes nyomozást indított meg. A 1 Ki­

törést a jelek után Ítélve csak a helyzettel nagyon 
ismerős ember követhette el.

A horgos! Gazdakör Péter-Pál napjára nagy­
arányú ünnepségeket készített elő. lel akarja ele­
veníteni a már majdnem feledésbe merült régi arató­
ünnepet és hogy a gazdáknak ezt a nagy napját 
még jelentőségteljesebbé tegye, erre a napra nagy­
szabású gazdakongresszust is egybehívott.

A nemcsak lokális jellegű, hanem az egész 
Tiszavidékre is igen jelentőségteljes ünnepségek 
fontosságát mégcsak emeli az a körülmény, hogy 
arra részvételüket megígérték Demetrov ics Juraj 
földművelésügyi miniszteren kívül a szenátus és 
képviselőház több tagja.

A napnak legfontosabb eseménye kétségkívül 
n délelőtti gazdakongresszus lesz, melynek kere­
télven n Tiszavidék speciális érdekeit képviselő 
Tiszamcnti Gazdasági Egyesület megalakításán kí­

vül
(tárgyalásra kerülnek Kszakhácska gazda­
sági problémái cs sérelmei a vidék legjobb 
gazdasági szakembereinek megvilágításában.

Erre a napra a horgosi Gazdakör igen nagy­
szabású programot dolgozott ki. Reggel a vendégek 
ünnepélyes fogadtatása után közös reggeli leszj, 
amelyről impozáns diszmenetben vonulnak a szabad 
cg alatt megtartandó tábori misére. A gazdakén- 
greaszust ugyancsak szabad ég alatt a tábori mise,

é.s buz.aszentelés titán a Kiserdőben tartják. Vi­
dékiek részére a közös ebédet a kamaráserdői viga­
dóban tálalják. A tulajdonképeni aratóünnepet ugyan 
csak Kamaráson tartják meg és ezen

felelevenítik a régen feledésbe merült nép- ' 
szokásokat és a horgosi népviseletet.

Délutánra még programba van illesztve orntóver- 
seny és a délutáni népünnepélyek legérdekesebb 
szánta a gaz.daifjak ló- és ügetőversenye szép dí­
jazásokkal. Az ünnepi bankett a kumarási vigadó­
ban lesz, utána pedig a tavon velencei éjszaka. Afe 
ezt követő bálnak isuiét igen gazdag műsora van.

Az ünnepségek iránt az érdekelt Tiszamentén 
kivül is igen széleskörű érdeklődés mutatkozik és 
kétségtelen, hogy a jól szervezett rendezés és a 
gazdag program ezt a napot ez év legfontosabb gaz­
dasági eseményévé avatja.

— Szókul akadémia a kamenicai park 
ball* A noiszádi Kralja Petra és vojvoda 
Sztepa Sztepánov ics elemi iskolák v asárnap 
délután 5 órai kezdettel szokolakadémiát 
tartanak a kamenicai parkban. A (jótékony 
adományokat a szegény diákok segélyezé­
sére fordítják.

KÜLFÖLDI TÖZSDEZARLATOK:
A dinár árfolyama. Budapest 9.98—10,10, Bécs 

12.24—12.36, Prága 51.30—51.70, London 215.
Zűriéül. Beográd 9.05, Páris 2018.00, London 

1879, Nevvyork 514.21, Brüssel 71.325, Milánó 26.251 
Madrid 42.20, Amsterdam 207.125, Berlin 121.35, 
Szófia 3.70, Prága 15.16, Varsó 57.35, Bukarest 
3.06.

Osikágói zárlat. (Julius, szeptember és decem­
ber). Búza barátságos 51.25, 53,625, 56.50, tengeri 
barátságos 29.375, 31,75, 32.50, rozs barátságos
31.625, 34.375, 37.875, zab tartott 20.25, 20.375, 
22.125.

Winipeg. Irányzat: Barátságos. Búza júliusra 
55.75, októberre 58.735, decemberre 59.375.

Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza júliusra 4 
ah 9.25, októberre 4 ah 11, decemberre 5 ah 1.125.

— A fcszekfosztás áldozata. Markovivs 
Nikola szuboticai rendőr Száva nevűi nyolc 
éves kisfia tegnap Horgoson a Kárász-féle 
uradalomban egyik fára maszott, hogy a 
fészkekből a tojást kiszedje. A kisfiú súlya 
alatt letörött az egyik ág és Markovié« Szá­
va a földre zuhant. A fészekfosztó kisfiú 
súlyos belső sérüléseket szenvedett. Beszól 

I litolták a szuboticai kórházba.
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A szubolicai törvényszék másfél 
évre ítélte a szentai származású 
notórius szélhámost

Kétrendbeli okirat hamisítás bűntettében találták bűnösnek 
B.fanov. cskit, aki nemléleiö földeket adott el a szentai 
magyaroknak

— Időjárás. Az ország nagy részében 
borult idő volt, a hőmérséklet a nyugati és 
északi részeken emelkedett. A minimum Ko- 
szovszka Mitrovieán 6 fok, a maximum 
Mosztáron 27 fok volt. Noviszádon tegnap 
délben 25 fokot mutatott a hőmérő.

Időjóslás. Inkább derült idő várható, 
lényeges hőváltozás nélkül.

— Felvételi vizlsgák sorrendje a vrbászi 
gimnáziumban. Az első osztályú tanulók fel­
vételi vizsgáit a helybeli főgimnáziumban c 
hó 23-ika és 26-ika között tartják meg. A 
kérvényeket születési bizonyítvánnyal e hó 
23-ig kell benyújtani. A kérvényekre öt di­
náros bélyeget kell tenni, mig azok a tanu­
lók ,akik az évet magánúton fogják elvégez­
ni 45 dináros okmánybélyeget kötelesek a 
kérvényre ragasztani.

— Bcoskereki küldöttség Beográdban a keres­
kedelmi akadémia fenntartása ügyében. Becskerekről 
jelentik: Dr. Rajics Tósa nemzetgyűlési képviselő 
vezetésével tegnap küldöttség kereste fel a mi­
niszterelnökséget, valamint a kereskedelemügyi mi­
nisztert, ahol azt a kérést terjesztették elő, hogy 
semmiesetre se szüntessék be a becskergki keresi 
kedelmi akadémiát, mivel a Bánát területén ez az 
cgvet len ilyenneniü iskola, amely a Bánat fejlett 
kereskedelmi és gyáripari életében igen fontos sze­
repet tölt be. A küldöttséget mindkét minisztérium­
ban igen szívélyesen fogadták és azt a megnyugtató 
kijelentést tették, hogy amennyire csak lehetséges, 
ig vek ez zenek ezt a kérdést kedvezően elintézni.

— Sétahangverseny a novisziádi fürdö- 
párkiban- A noviszádi katonazenekar, Cser­
mák József karnagy vezénylete alatt min­
den csütörtök és vasárnap délután öt órá­
tól sétahangversenyt rendez a noviszádi für­
dőparkban. A város lakossága nagy öröm­
mel fogadta ezt az újítást, annál inkább, 
mert teljesen ingyen hallgathatja a művészi 
hangversenyeket.

— Igazságtalan osztályozás gyanúja miatt vizs­
gálatot indítottak két bcoskereki tanár ellen. Becs- 
kerekről jelentik: A becskereki főgimnáziumban fe­
gyelmi vizsgálat indult meg Putnik Vasza és Mehle 
Ferenc tanárok ellen, akiket Papp István tordai 
származású tanuló, a nyolcadik osztály hallgatója 
a közoktatásügyi minisztériumban feljelentett és 
azzal vádolt, hogy igazságtalanul buktatták meg 
és osztályzataikat is igazságtalanul osztogatták. A 
közoktatásügyi minisztérium a feljelentés alapján 
vizsgálatot rendelt el a tanárok ellen és Smiloj-t 
kovics Dusán gimnáziumi igazgató tegnap Kozma 
Gyula és dr. Gyurics Koszta tanárokat bízta meg 
a vizsgálat lefolytatásával. I egnapi kihallgatása 
alkalmával Papp István fenntartotta állításait és 
ezekre vonatkozólag tanukat nevezett meg. A vizs­
gálat, amelynek vezetését Lalovics Ilija érettségi 
biztos veszi át, ma folytatódik.

— Felfüggesztették állásától a szakulai közsé­
gi jegyzőt és pénztárost. Debeljácsáról jelenti R. I. 
tudósítónk: Néhány nappal ezelőtt a szakijai köz­
ségházán rovancsolást és vizsgálatot tartottak és 
miután a felmerült gyanuokok szükségessé tették^ 
felfüggesztették állásától dr. Mackocki Ljuba köz­
ségi jegyzőt és Pistyán Koszta pénztárnokot. A 
kovácsival járás főbírája Gyurkovics Dragomirt kül­
dötte ki Szakulára a jegyzői teendők végzésére,

— Elmarad a debcljaosai húsár. A becskereki 
és jasatomicsi járásban fellépett száj és körömfájás 
miatt Debeljacsán nem hajtanak fel állatokat a 
hetipiacokon és június 19-iki debeljacsai nyári vásár 
is elmarad.

— .Ferenc József“ keserüviz még in­
gerlékeny belii betegeknél Is fájdalom nél­
kül hat.

A szuboticai törvényszék tegnap foly­
tatólagos főtárgya fást tartott Branovacski 
Dragoíju'b 27 éves szentai munkanélküli bűn 
ügyében, akit többrendbeli csalás és okirat- 
hamisítás bűntettével vácfo 1 az ügyészség. 
Branovacski a vádirat szerint 1927-ben nem 
létező dobrov ol jác földeket adott bérbe a 
szentai magyar földműveseknek, majd pedig 
magához vette egy detektív iratait azzal, 
hogy magasabb állást jár ki neki a minisz­
tériumban és ezekkel az iratokkal, továbbá 
a bácskogradi: lei . rendőrségről ellopott 
nvomtatvánvokkal detektivnek adta ki ma­

gát és különböző szélhámosságokat köve­
tett el.

Az előző tárgyalást azért szakította meg 
a bíróság, mert a védelem előterjesztésére 
elrendelte azoknak a tanuknak a kihallgató 
sát.a kiktől a vádlott a nemlétező földek 
eladásában, való büntetlensége igazolását 
várta. A megnevezett tanuk nem jelentek 
meg a tárgyaláson és igy a bíróság meg­
hozta ítéletét, amelyben kétrendbeli okira,t- 
hamisitás büntette miatt másfélévre Ítélte 
Branox acskit. A vádlott az. Ítélet ellen fel­
lebbezést ; elentett be.

TOPOLAI HÍREK

Vesics Dragisa büntető járáshivó szerdán tár­
gyalta annak az utcai verekedésnek az ügyét, 
amely az elmúlt év december 21 és 22-én Papp 
István és Zabos Péter, valamint azok feleségei 
rendeztek To pofán a csnntavivi utón. A két asz- 
szonv az első napon, a férjek pedig a másik napon 
verekedtek össze. A bíróság a tárgyalást uj tanuk 
kihallgatása végett június 15-óre halasztotta. —
A „Mirjam“ jótékony nőegylet dr. Feilschusz fő­
rabbi tiszteletére ma este fél 9 órai kezdettel a 
Pólyák féle vendéglőben baráti „összejövetelt ren­
dez. Belépődíj nincs. Az estén mindenkit szívesen 
látnak vendégül. — A bácskai t opolai önkéntes 
tűzöl tóegyesület június 26-án járási tiizoltónapot 
rendez, a járási vándorserlcgdij versenyének else! 
fordulójával. Program: 1. Reggel 4 érakor zenés 
ébresztő és szerenád a helybeli egyesületek elnök­
ségeinél. 2. Délelőtt fél 8 órakor gyűjtés meg­
kezdése a főucca különböző helyein felállított ur­
náknál fél 1 óráig. 3. Fél 11 órakor térzene a 
Nagykertben felállított sátrak előtt (villásreggeli 
és hűsítő italok felszolgálásával) fél 1 óráig. 4.
Délután 2 órakor a járási tűzoltó egyesületek fo­
gadtatása a tűzoltólaktanya udvarán. 5. Három
órakor a laktanya udvarából cliszfelvonulás a Nagy­
kertbe az összes tüzoltóegyesületek részvételével.
6. Fél 4 órakor a járási tüzoltóegyesületek ver­
senye a vándorserlegért. 7. A verseny után a 
hácskatopolai önkéntes tüzoltóegyesület diszgyakol­
iatokat mulat be mozdony fecskendő vei és tankkal, 
fi. Hét órakor a serlegdijak ünnepélyes kiosztása.
9. Este 8 órakor népmulatság a Nagykertben tánc­
cal -egybekötve, reggelig. 10. Kilenc órakor nagy 
tűzijáték a tó partján a Nagykertben.

— o—

— Vöröskereszt nap Noviszádon. Az or­
szágos vöröskeresztegylet nyári napját jú­
nius 8-án, őfelségéik esküvőjének tizedik 
évfordulójának napján ülte meg. Junius 8-án 
az ország összes iskoláiban előadást tartot­
tak a királyi családról. Noviszádon jjunius 
12-én tartják meg a vöröskereszt nyári nap­
ját és a vöröskereszt ezúton is a város la­
kosságához fordul és kéri, hogy adományaik 
kai siessenek az egyesület segítségére. Egy­
úttal felhívja a vöröskereszt mindazokat, 
akik még nem tagjai az egyesületnek, lépje­
nek he, mert a tagdíj olyan kevés, hogy azt 
mindenki nélkülözheti. A rendes tagok tag­
dija 30, a pártolóké mindössze í> dinár éven­
ként.

— A noviszádi Grafikai Munkások bakit 
szekciója 1 hó 12-én, vasárnap délután 2 órai 
kezdettel tartja barátságos sakkversenyét a 
Temerini TC jóformában levő sakkozóival az 
ottani Kaszinó helyiségében. Mivel a két 
csapatnak ez az első találkozója,' sakköröK- 
ben nagy érdeklődés nyilvánul meg a játék 
kimenetele iránt.

Póló-ingek 6$ póló-blúzok
a legszebb divatos színekben és meg­
lepően olcsón kaphatók Klein Jenőnél

— Öngvilkos síiig Szakukul. Visku Józsa 74 éves 
szakijai szőlőcsőszt szőlőjében felakasztva találták. 
Miután az öreg csősz is még néhány nap előtti 
elítélően nyilatkozott az öngyilkosságokról, n ha­
tóság vizsgálatot indított a titokzatos haláleset 
kiderítésére.

— Elhízásnál, vérbőségnél, légzési ne­
hézségeknél, reuma, köszvény és vérkerin­
gési zavaroknál a Hunyadi János keserüviz 
az orvosok által ajánlott tökéletes gyógy­
víz az anyagcsere élénkítésére, a vérkerin­
gés és bélmüködés szabályozására. Regge­
lenként félpohár Hunyadi János keserüviz 
megszünteti a székrekedést és annak kelle­
metlen következményeit, az étvágytalansá­
got, fejfájást, szédülést, levertséget. — A 
Hunyadit János keserüviz tisztasága a leg­
tökéletesebb, mert csakis teljesen uj palac­
kokba töltik és ennélfogva a legsúlyosabb 

[ beteg is használhatja. Ügyeljünk a vörös 
" középmezejiü címkére. Kapható gyógyszer- 
í tárakban, drogériákban és minden jobb üz- 
( létben.

— Kávé és dzsempróba a Meinl-cég no­
viszádi fióküzletében. A Meinl Gyula világ­
cég úgy igyekszik megkedvelteim a fogyasz 
tó közönséggel cikkeit, hogy azokból Kostoló 
próbákat tart. Ezek a próbák eddig nagyon 
jól beváltak ,ezért rendszeresítették őket. A 
Meinl-cég noviszádi fiókja Kralja Alekszan- 
dra uccai üzletében ma, szombaton kávépróba 
főzést tart, ezzel kapcsolatosan dzsemmel is 
megvendégeli a közönséget.

— A német Kulturbund akadémikus- 
szekciója ma, szombat este 9 órai kezdettel 
műsoros estet rendez a Habag-ház nagyter­
mében.

KORZÓ HANGOS KERTMOZI Szombaton és vasárnap

A KÉK ANGYAL
Főszerepben: MARLENE DIETRICH és EMIL JANNINGS. Helyáraki 12,10, 7, 5din.
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VRBASZI HÍREK

Vrbászon, e iió 19-én tartjuk inc^t a Vörös­
kereszt-na pot. A YSC sporttelepen a Vöröskereszt 
vifcészi csoportja népünnepélyt rendez, melyei a 
V'SC és kulai Rúdnicski között lejátszandó jólékony- 
eélu mérkőzés fog lezárni. — A sztarivrbászi tűz­
oltóság vasárnap nyári ünnejvélyt rendez a csatorna­
parti népkertben. — A főgimnáziumban szerdán zár­
ták le a pótvizsgákat a negyedik és nyolcadik 
osztályok számára. Az érettségi \ izsgák tegnap 
kezdődtek. — Kedden két súlyos szerencsétlenség 
történt Vrbászon. Pfeiffer Károly kádármester jobb 
kezet elragadta a gyalulógép és a tenyérről u húst 
« csontig valósággal legyalulta. A szerencséden 
ember sok vért vesztett és állapota súlyos. ■— 'Majd­
nem ugyanabban az órában Sztarivrbászon szeren­
csétlenül járt Mengel Henrik szabómester. A sze­
rencsétlen ember kertjében dolgozott és nem vette 
cszre, hogy a kerítésen az élesre fent kasza lógj. 
Mengel guggoló helyzetben dolgozott és mikor fel­
állt, az éles kasza mintegy 20 centiméter mélyen 
behatolt hátába. Szerencsére a kaszavas nem sér­
tett meg nemesebb szerveket, de Mengel állapota 
így is súlyos.

—O—

SZTARWECSEJI HÍREK

Hevessy Dezső sztaribecsei zenetanár zeneisko­
lájának növendékei a római katolikus legényegylet 
nagytermében kitünően sikerült hangversenyt ren-

Az örült anyagyilkos

Ludwig Schösz, aki örültségi rohamában meg­
gyilkolta édesanyját, levágta kezét és becsomagolva 
a berlini francia követségen átadta. V borzalmas 
lelet után 8000 berlini rendőr nyomozta az anya­
gyilkost, akii le is tartóztattak.

— Áramszünet Noviszádon. E hó 12-én 
délelőtt 10 óráéi 11 óráig a Szremszka, Rád- 
nieska, Kraljice Marije uecák és a tőzsde 
környékét kikapcsolják az áramszolgáltatás­
ból.

— „Hunyadi János" keserű viz a leg- 
megbízhatóbb és legideálisabb hashajtószerv
kapható mindenütt.

— Ha fáradt és izgatott, ha álmatlan 
ságban és gyakori félelemérzetben szenved 
ha hasgörcs, mellnyomás vagy szivfájás kí­
nozza, akkor igyék reggel éhgyomorra 1 — 2 
pohár természetes „Ferenc József“ keserű- 
vizet, mert ez megszünteti az emésztési za­
varok okait s elhárítja a vértolulást. Az 
emésztőszervek gyógyításának több orvosta­
nára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyek 
a tápcsatorna tartalmának önmérgezéséből 
származnak, a Ferenc József viz kitünően 
beválik. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható.

— Jól sikerült a csütörtök esti kabaré 
előadás- A n ovi szadi operettegyüttes csütör­
tökön este kabaré előadást rendezett a Szít,- 
i.oda nagytermében. Az előadott három Iran 
via egy fel vonásodnak igen nagy sikere volt 
úgy, hogy a társulat rendszeresíteni fogja 
ezeket a könnyű előadásokat. Vasárnap e-s- 
te tartanak ismét előadást teljesen uj mű­
sorral, csak a ,,Debela Adela“ című egy fel- 
vonásost fogják megismételni. Tizenöt, tíz 
és négy dináros jegyek elővételben a Szlávi a 
köny v kereskedésben kaphatók.

— Kitűnő fagylalt 1 adag 2—3 dinár 
a Fagylaltcsarnokban, Zseljeznicska 26.

Utazás — nyaralásdeztek.
A sztari becsei tenmszklub vezetősége elhatá­

rozta, hogy az iskolúsgyermekek számára külön 
ifjúsági tanlolyamot lóg létesíteni. A tagdíjakat 
mérsékelt árban fogják megszámitani.

A napokban a szlaribecsei eszperantisták ki­
rándulást rendeztek a város szélén levő egyik 
szőlőskertbe. A kiránduláson körülbelül 100 csz- 
perantista veit részt.

Szokolov Jócóné sztari becsei asszony kétéves 
gyermeket őrizel lenül hagyta lakásán, míg ő a 
templomba ment. A kis gyermek játék közben bele­
esett egy közeli, vízzel és sárral teli gödörbe s ha 
véletlenül a járókelők észre nem veszik a már 
fuldokló gyermeket, megfulladt volna.

A sztarilvecsci gimnázium igazgatóságétól nyert 
értesüléseink .szerint a magám izsgák Pavlovics Mi­
lan miniszteri kiküldött, Iveográdi gimnáziumi ta­
nár vezetése alatt már befejezést nyertek. Az első 
osztályba felvételért jelentkezők a felvétel iránti 
kérvényeiket kötelesek junius 20-tól 23-ig terjedő 
időben benyújtani. A felvételi vizsgák e hó 23-tól 
28-ig tartanak. A kis érettségi Írásbeli vizsgája 
)7-én lesz, a szóbeli 18-tól 21-ig.

.—O—

— Junius 18-én lesz a sztaribecsei alsóvárosi 
templom búcsúja. A sztaribecsei alsóvárosi Szent 
\ntal templom búcsúja Szent Antal ünnepét követő 
vasárnap, tehát junius 19-én lesz. Ez alkalommal 
fogják felszentelni az alsóvárosi temetőben a hívek 
áldozatkészségéből emelt keresztül hármas kereszt- 
csoportját, melyet \\ eigner Károly és neje ajándé­
koztak az alsóvárosi hitközségnek s mely kereszt- 
csoportot most készítettek \\ eigner Károly sirkő- 
gv árában.

— Fűzőket, melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Novi- 
szád.

A Jadranszka Sztrázsa 
kirándulása Koszovóra
A Jadranszka Sztrázsa vezetősége úgy 

a régi, mint az újonnan jelentkező tagjai ré­
szére nagyszabású kirándulást rendez a Ko- 
szovopoljera. Ez alkalommal különvonat 
megy Szkópljeba és Koszovszka Mitrovicá 
ra. Indulás Beográdból junius 26-án este, 
visszatérés junius 30-án reggel. ,Ezzel u ki­
rándulással kapcsolatosan autókiránduláso­
kat rendeznek Petyrc, Decsánba, Trepcsére, 
Vucsitrnra és a zamodrezsei templomhoz, 
amelyet a kirándulás napján, junius 28-án 
szentelnek fel. A kirándulók megtekintik a 
rigómezei csatateret és annak emlékműveit. 
Visszatérés Kumanovon és Ni sen át. Az ut 
ára másodosztályon 190, harmadosztályoh 
100 dinár. Beográdig a kirándulók a Jadran­
szka Sztrázsa igazolványának felmutatása 
mellett félárat fizetnek. Jelentkezni a vidéki 
helyi bizottságoknál junius 20-ig lehet, No­
viszádon junius 22-ig. A miniszterelnökség 
ezekre a napokra a kiránduláson résztvevő 
állami tisztviselőknek szabadságot engedé­
lyezett, amelyet nem számítanak be a ren­
des évi szabadságba. Noviszádon a Jadran­
szka Sztrázsa kerületi bizottságának iro­
dájában, Kralja Petra ueca 25. számú ház­
ban lehet jelentkezni. Telefon 29 89.

Fizessen elő a Reggeli Újságra

Nagy as érdeklődés a Paláik 
ráb-plítvicai kirándulása iránt

X Reggeli Újság már jelentette, hogy » 
Putnik menetjegyiroda pravoszláv pünkösd­
kor háromnapos kirándulást rendez Crikve- 
nicára, illetőleg Ráb szigetére és a Plitvicai 
tavakhoz. A kirándulás iránt úgy Noviszá­
don ,mint a Vajdaság más városaiban is 
igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, úgy 
hogy a kirándulóvonat minden helyét hatna 
rosan lefoglalják. Ép ezért ajánlatos, hogy 
mindazok, akik a kiránduláson részt akar­
nak venni, minél előbb jelentkezzenek a Put 
nik menetjegyiroda bármely fiókjánál.

—o—

A Jadranszka Sattrazsa tengerparti 
nyaraltalásí akciója,

amelyről már megemlékezett a Reggeli Új­
ság, már eddig is igen sok jelentkezőt von 
/ ott. A szelcei (CrikvCnica mellett) íürdön 
a Rókán ] enziól.an nyaraltatják rendkívül 
olcsó áron az ifjúságot. Az ellátás ltárom 
hétre hatszáz dinár, az útiköltség százötven 
dinár. A felnőtt tagok nyomban megkezdhe­
tik a nyaralást, részükre teljes ellátás napi 
hatvan dinár. Naponta ötszöri étkezés. A 
Jadranszka Sztrázsa tagjai a vasúton me 
netdijkedvczméntben részesülnek. A jelent 
kezés alkalmával be lehet lépni az egyesü­
let tagjai sorába. Közelebbi felvilágosításo­
kat a Jadranszka Sztrázsa növi szád i hivata­
la ad: Kralja Petra ueca 25.

SBS&s|
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CRIKVKÍiiCA

adiiaí tengeri 
1 rdő és kli­
matikus 
gyógyhely

Nyitva egész éven át. Felvilágosítást és prospektust díj­
talanul küld a Fürdőbizottság, (Ljecüisno povjerenstvo)

Pausál-drak a SZGZÓIira(Lakás, élelmezés, díjak és kiszolgálás)

Hotel-Pension „ESPLÜHÜDE"■ u v j j 1 n , , 83-92 din. egy napra személyenként
» „SLAVIIA 83-99 > > * >
» „BELLEVUE“ 70-80 > >

Hotel „CRIKVENICD“ 76 » > >
» „LIBURNIB“ 75-85 > > > >

Pension-Restaurant,,0DR10“ 83-105 > > >
> „WIEN“ 80-100 > > > >
» „EUROPA 1. lUANŐIC 75-80 > >
n „VILLA BDNICA“ 75-70 > > > >

fHkvenfca 
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Höxgaxdasáag
Tizennyolc gazdasági kamarát létesítettek 

az ország tér öle lén
Megjelent a miniszteri rendelet a kamarái* megs tervezéséről — A rendelet 
a noviszádi és becskerehi kézmüveakamarákrol egyelőre nem intézkedik

Beogradból jelentik: Junius 9-én volt 
utolsó napja, hogy az uj ipartörvény értel­
mében a kormány kiadja a kereskedelem­
iig}-i miniszter rendeletét a gazdasági kama­
rák megszervezéséről. Ez a rendelet teg­
nap jelent meg és intézkedik a kamarák meg 
szervezéséről, kijelöli a kereskedelmi, gyár­
ipari és iparoskamarák hatáskörét, valamint 
területét. A rendeletnek törvényereje van 
és azon csak törvénnyel lehet változtatni. 
Az eddigi tizenhárom kamara helyett a ren­
delet szerint a jövőben tizennyolc kamara 
lesz és pedig a következő:

1. A beogradi kereskedelmi kamara, Beo 
grad, moravai bánság, a drinai bánság cgy- 
része, továbbá a zemuni járás és a Dunabán 
ságnak a Szávától és Dunától délre cső te­
rülete részére.

2. Beogradi gyáripari kamara, a lenti te­
rülettel.

3. Beogradi kézmüveskamara a fenti te­
rülettel.

4. Zagrebi kereskedelmi és gyáripari 
kamara, Zagreb, a Száva bánság részére ki­
véve Szlavóniát, amely az oszijeki kamará­
hoz tartozik.

5. Zagrebi kézmüveskamara a fenti te-

kerületei részére.
9. Szarajevói kézmüveskamara a fenti 

területtel, kivéve a vrbászi bánságot. ,
10. Banjaluka! kézmüveskamara a vrbá­

szi bánság részére.
11. Szkopljci kereskedelmi és gyáripari 

kamara a vardari bánság részére.
12. Szkopljci kézmüveskamara a fenti 

területtel.
13. Ljubljanai kereskedelmi, gyáripari 

és kézmüveskamara Ljubljana és a Dráva- 
bánság részére.

14. Noviszádi kereskedelmi és gyáripari 
kamara a Duna bánságnak a Dunától észak­
ra és a Tiszától nyugatra eső területei, va­
lamint a Szerémség részére.

15. V ciikibecskercki kereskedelmi és 
gyáripari kamara a Bánát részére, Pancsc- 
vot kivéve,a mely Bcogradhoz tartozik.

10. Szpliti kereskedelmi és gyáriparos

17. Dubrovnik! kereskedelmi és gyár ipa 
ros kamara a zetai bánság nyugati terüle­
tei részére, Boka Kotorszkát is beleértve.

18. Podgorica! kereskedelmi és gyáripa­
ros kamara a zetai bánság keleti területei 
részére.

A rendelet ezenkívül megjelöli a beo­
gradi kereskedelmi és gyáriparoskamarák ni 
si kirendeltségét, valamint a szarajevói ke­
reskedelmi és gyáriparos kamarák bánja­
ink a i és a zagrebi kereskedelmi és gyáripa­
ros kamarák szusaki kirendeltségét. A töb­
bi kamara i s létesíthet kirendeltséget és ál­
landó képviseletet. A kamarai szervek a kö­
vetkezők : a kamarai tanács, elnökség, szak 
osztályok, állandó és külön bizottságok, ka­
marai hivatal, kirendeltségek és képvisele­
tek. A választásokat a kötelező egyesületek 
utják végzik. A választásokról a kereske­
delemügyi miniszter külön választási ren­
deletét ad ki.

Noviszádon és Velikibecskereken nagy 
érdeklődéssel várták, vájjon a kereskedelmi 
miniszter engedélyezi-e a külön kézműves- 
kamarák felállítását. Tekintettel arra, hogy 
e rendeletben erről nincs szó, a bccskereki 
és noviszádi kézmüveskamarák felállításá­
ról, viszont a beogradi kézmüveskamara te­
rülete kimondottan a Szávától és Dunától 

j délre terjed, egyelőre nyílt kérdés, hogy mi 
lesz a noviszádi és becskereki kézmüveska­
marák sorsa.kamara a tcngermelléki bánság részére.

Mintegy háromszáz noviszádi iparos nem cserélte be a régi 
iparlgazelványt n| Iparigazolvánnyal

Tegnap volt az iparigazolványok becserélésének utolsó napja — Tévhirek arról, hogy a becse­
rélésnél az adóhátralékot is követelik — B kereskedők csaknem száz százalékban eleget tettek 
a becserélés kötelezettségének

riilettel.
ti. Oszijeki kereskedelmi és gyáripari ka 

tnara, Oszijek, a Szávabánság szlavóniai já­
rásai, valamint a Dunahánság dárdai, bab- 
nagredai éssi di járásai részére.

7. Oszijeki kézmüveskamara a fenti te­
rülettel.

8. Szarajevói kereskedelmi és gyáripari 
kamara, a Drinabánság nyugati részével és 
a vrbászi bánság uzsieci, zlatibori és racsai

A noviszádi iparosegyesületben és a ke­
reskedők egyesületében tegnap hatalmas 

I forgalom volt: tegnap volt ugyanis a régi 
[ iparigazolványok, illetve iparengedélyek be- 
■ cserélésének utolsó napja és mindazok, akik

eddig még nem tettek eleget ennek a törvé­
nyes kötelezettségnek siettek, hogy el ne 
késsenek, mivel ma már az újonnan kiállí­
tott iparjogositvány nélkül nem szabad 
ipart űzni.

GÁRDONYI GÉZA:

S láthatatlan ember
REGENY

Í68)

Én még mindig azt a fejetlen püspököt 
láttam: szinte betegen állottam az uram 
mögött.

Az ebéd szokatlan csöndben kezdődött, 
mert Atilla kedvetlen volt.

Vaddisznót ettünk, főt vaddisznót, csak 
torma volt mellette. Atilla előtt akkor is fa­
tányér ,az urak előtt ezüsttányér. Ittak reá 
vörösbort ezüstkehelyből, Atilla kókuszpo­
hárból.

— Végre Atilla megszólalt:
— Kik öldösik a nőket és a gyermeke­

ket?
— A gepidák, — szólt egy vélekedő 

hang.
— A gepidák nem, — csattant rá Ar- 

darik.
— A rokszolánok, — szólalt inog Csáth. 

— Én magam láttam.
— A gelonok! — mondta Hargita.
— Mit tehetünk ellenök? — dörmögte 

Bálán.
Jólelkü hun ur volt az a Bálán. Érzett 

a hangján, hogy ő is utálkozik az ember­
irtáson.

Három hírmondó érkezett.
Az egyik azt újságolta, hogy Galliában 

megrázkódott a föld, épületek omlottak ösz- 
sze. A lakosság elfutott arról a vidékiről.

A másik jelentést egy tulipánszim piros 
ra festett arcú gelon hozta. A vezetőjük meg 
halt. Kért másikat.

Atilla Hargitára tekintett:
— Rád bízom őket.
Hargita meghajolt.
Láttam a képén, hogy nem takarékos­

kodik majd a gelonok vérével. i

A harmadik jelentéssel egy lovas frank 1 
harcos állott elő. Értesítette a szőke király- ' 
fit, hogy a bátyát elűzték és hogy a koronát J 
küldöttség hozza ünneplésén.

Már akkor a második fogásnál tartót- ) 
tunk. Nyársonsült túzok volt az. Hol sze­
reztek annyi túzokot? A jó Ég tudja.

Lgy combot vittem belőle Ősegének.
De mért éppen Ősegének?

Azt akartam, hogy ha csatára kerül 
a sor, a közclembcn lássam.

XL.
Az első nagy állomás, ahol egy hétig 

pihentünk, Auguszta városa volt.
Atilla nagy sátorát ott állították föl elő­

ször. Csak elbámultam azon az aranytól ra­
gyogó pompás alkotmányon. Csupa arany­
oszlop és csupa aranylemez. Nem is annyira 
sátor, mint inkább kárpitokkal falazott c- 
mclctcs, tornyos fapalota. ,

Az emeleten lakott a két királyi asz- 
szony is és a két asszonynak a női csclédsé- 
sége. Földszint a tágas ebédlő, amely egy­
úttal tanácskozó terem is.

Szép időben csak három fala volt an­
nak az alsó teremnek. A sarkában keskeny 
falépcső kanyarodott föl az emeletre. Atila- 
la akkor már aranytól és gyémánttól ra­
gyogó ruhában járt-kelt közöttünk.

Meg nem foghattam, mi történt?
A ravók mondták aztán, hogy hadjára­

tokon mindig pompa környezi Atillát, külö­
nösen akkor, mikor népek hódolatát várja.

Már akkor velünk jöttek a jnarkoman- 
nok, a kVádok és svábok ezrei is. Azok a 
fővezérnek a túlsó parton haladó seregéhez 
csatlakoztak.

Ott a Rajna előtt hozták cl a zászlói­
kat a türingi törzsek, a rajnántuli burgun- 
dok és a frankok, akiktől az elűzött 
királyfi Atilla szárnyai alá bujt. Elhozták 
neki a koronát, s jelentették, hogy a bátyja 
meghalt. Gondolom: agyonverték.

Mig ezek a csatlakozások történtek, az 
ős licrcini erdő fejszecsapásoktól csatto­
gott.

A Rajnán át kellett szállnia e sereg­
nek, de hol annyi hid, tutaj, komp a vilá­
gon, hogy ezt a tengernyi hadat átvigye?

— Vágjátok le az erdőt! >— parancsol­
ta Atilla.

Nem telt bele fél óra, mennydörgéshez 
hasonló morgás keletkezett s ez a mennydör 
gés tartott napestig, tartott éjen által.

Amennyi szekeréé, balta, fejsze volt a 
hadban, mind csak hidat és dereglyét fara­
gott.

A következő napon már átkelt az elöl­
járó hadrész és a vezetők százai. A kémek 
persze már régelőbb. V

Ha a nap szemével lehetne nézni ezt 
a népözönlést, olyan látvány volna ez, ami­
nő nem ismétlődik többé a föld életében.

Milliónyi hangya nyüzsög-bözsög a he­
gyeken, és völgyeken, s összcsüriisödik a 
Rajna előtt. Napokig, hetekig szünetlenül 
látni, mint szállnak a csillogó emberi han­
gyák apró csoportokban keskeny sárga füz- 
falevelekre és vonulnak át a vizen.

Ott ismét elszélcdnek északnak, délnek 
s mint mikor a hajtóvadászaton nagy karéj­
ba nyulad a hajtők serege, úgy terjeszked 
nek a népek is ki száz—kétszáz mérföldnyi 
szélességben.

S előttük vonul, jóval nagy-előttük egy 
másik népsokaság.

Micsoda sokaság az, amelyet Atilla ha­
da nyom egyre nyugat felé?

A római helyőrségek, amelyek elhagy­
ják a városokat, s menekülnek előlünk. Ke­
resik Aéciusz hadát, hogy egyesüljenek ve­
le. Aztán a száli frankok, parti frankok, 
mindazok a népek, amelyek ittak inár a ró­
mai műveltség poharából.

(Folytatjuk)
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A törvény, szwtfint a becserélés utolsó 
napja ugyanis június kilencediké volt. 
mivel azionban június kilencedikén pra­
voszláv Áldozócsütörtök volt és ig> a 
hivatalokban nem dolgoztak, a ternd-
nust egy nappal meghosszabbítottak é>
igv tegnap járt le a becserélés határide­
je-
A Reggeli Újság munkatársa tegnap fel 

kereste Szekidics Dusánt, a noviszádi keres­
kedők egyesületének titkárát és megkér­
dezte, hogv a kereskedők milyen aranyban 
tettek eleget kötelezettségüknek, bzckulics 
titkár kérdésünkre a következőket mondot­
ta: ....

Megállapíthatom, hogy a noviszádi 
kersekedők a leglelkiismeretesebben tettek 
eleget kötelezettségüknek és

péntek délelőttig összesen 1210 keres­
kedő jelentkezett nálunk, hogy régi .par 
igazolványát becserélje, lő cnk.xül mint 
értesülök* az elsőfokú iparhatóságnál 
közvetlenül mintegy ötszáz in jelentkez­
tek.
Mindezekből már ma megállapíthatjuk, 

hogy a noviszádi kereskedők csaknem száz 
százalékban eleget tettek a becserélés kö­
telezettségének ugv, hogy a legminimálisabb j 
lehet azoknak a száma, akik régi ipariga- , 
zolvánvukat, illetve engedélyüket máig sem , 
cserélték be. Ezek is valószínű azért nem ! 
cserélték be régi iparigazolványaikat, mivel 
eddig ez a rendelkezés elkerülte figyelmü­
ket. Ezeknek természetesen egészen uj ipar- 
jogositványt, illetve engedélyt kell kérniük.

Munkatársunk ezután Grkinics Szávát, 
a noviszádi iparosegyesület titkárát keres­
te fel, akinél a noviszádi kézmüiparosok ipar 
igazolványainak becserélése iránt érdeklő­
dött.

Grkinics Száva a következőket mon­
dotta :

A noviszádi iparosok túlnyomóan nagy 
része a legnagyobb rendben tett eleget 
annak a kötelezettségének, hogy régi 
iparigaZo 1 vánvát uj jogosítvánnyal cse­
rélje be. Amint azonban a mai napon 
megállapíthatjuk, mintegy háromszáz o- 
lyan noviszádi iparos van, illetve lesz 
péntek estig, aki ennek a kötele /e 11 se - 
gének nem tett eleget.
Az iránt is érdeklődtünk, hogy mi le­

het az oka ennek a késedelemnek és ugy 
értesülttmk, hogy

az egyszerűbb iparosok között az a tév 
Mr kapott lábra, hogy az ipariga/.olyá- 
nyok becserélésénél a’z adóhátralék kifi­
zetését is követelni fogják, máséként a 
régi iparigaziolvány t nem cserélik he.

Ez a hir természetesen minden alapot 
nélkülöz s amennyire csak időnkből telt, fel­
világosítottuk az iparosokat, hogy ez nem 
igaz, mégis u gy látszik, nagyobbszámu kéz­
műves iparos marad, aki a becserélést elmu­
lasztotta. Ezek az iparosok természetesen 
igen rosszul járnak, mert a törvény értelmé­
ben elveszítik iparűzési jogukat és mindad­
dig nem dolgozhatni, amíg uj, iparjogosit- 
ványt, illetve engedélyt nem kémek. Ez per­
sze "hosszabb időt vesz igénybe és nagyobb 
költségekkel is jár, segíteni azonban most 
már nem lehet rajtaj.

Általában megállapítható, hogy úgy a 
kereskedők, mint a gyáriparosok és iparo­
sok is a legnagyobb fegyelmezettséggel és 
öntudattal jártak el és csak igen kevés szá­
zalékú iparo smaradt vissza kötelessége tel­
jesítésében.

— Csőd önkiiül i kényszeregyezség. A no 
viszádi törvényszék tegnap csődönkivüli 
kényszer egyezségi eljárást rendelt el Samu 
István noviszádi so ff őr ellen. Egyeztető biró 
Levákovics Malija, vagyonkezelő dr. Jan 
keli es Dragolyub noviszádi ügyvéd. Samu 
40 százalékos kvótát ajánl hitelezőinek. Ila 
táridők Julius 4 és 0.

—o—

A szombori Szlávia Noviszádon
Egy másodosztályú bajnoki, löbb barátságos mérkőzés a noviszádi alszövetség

vasárnapi programján

A noviszádi alszövetség vidéki egyesületei,^sőt 
a legtöbb noviszádi csapat is, ugylatszik ró\ id 
pihenőt tart a bajnoki szezon izgalmai után. 1 edig 
az időjárás kiválóan kedvez a futballnak, a bajnoki 
mérkőzések viszont nem fárasztották ki olyan mér - 
tűkben a csapatokat, hogy az esedékes pihenőt ne 
lehetne a nyári hónapokra halasztani. A pihenő a 
futballban különben is problematikus dolog. A ta­
pasztalat azt mutatja, hogy a hosszabb ideig tartó 
játékszünetnél célszerűbb a csapatokat állandóan 
foglalkoztatni, de nem halmozni a mérkőzéseket, 
hanem mérsékelt beosztással.

Ezt a felfogást igazolja az a körülmény is, hogy 
a ligacsapatok egyáltalán nem pihenhetnek, sőt 
az országos bajnoki döntő résztvevői úgyszólván 
szakadatlanul játszanak bajnoki mérkőzést az egész 
éven át, formájukban mégsem esnek vissza.

Vasárnap Noviszádon a szombori Szlávia ját­

szik ligamérkőzést a Vojvodinával. Mindkét együt­
tes a gyors, erőteljes játékot kulliválja, a holnapi 
találkozó a tempóbirás és lelkes küzdelem erős 
párharca lesz. Az érdekesnek ígérkező ligamér­
kőzési a Rapid—Vojvodina I. b. és a Gradjanszki 
I. 1>._ZsSK I. b. mérkőzések vezetik be.

Mitxovieán vasárnap rendezik az idei bajnoki 
év utolsó mérkőzését. A Podrinje találkozik a 
vrdniki Hadárral. A küzdelem nincs befolyással 
a csoport bajnoki első helyezésére, mert a Mi­
trovica! SK már végleges bajnoknak tekinthető a 
negyedik csoportban.

Palánkén a Szloga vasárnap avatja fel újonnan 
I bekerített pályáját. A megnyitóra az őszijeid Hajdúk 
1 teljes első csapatát hívta meg. A Hajdúk kiváló 

formában van és játéka bizony ára méltó lesz a 
nevezetes eseményhez.

Nagy érdetlödés előzi meg a Bácska becskerekl szereplését

,Becskerekr öl jelentik: A vasárnapi ligamér­
kőzések során a becskereki Obilics a szuboticai 
(Bácskával kerül össze a beoskereki Obilics pá­
lyáján.

Az Obilics eddigi ligaszereplése alatt egy győ­
zelmet aratott a Mácsva felett 4:3 arányban, vi­
szont az elmúlt vasárnap csúfos vereséget, — 6:1 
arányban — szenvedett el a noviszádi \ ojvodinától. 
A Bácska első mérkőzésén két értékes pontot szer­
zett a beográdi BASK-tói, a második mérkőzésén 
aeonban alig egy lókkal gyengébb vereséges szen­
vedett Sabácon, ahol 4:1 arányban elvérzett. A
két csapat ezek alapján körülbelül egyforma játék­
erőt 'képvisel, s ezért a találkozás rendkívül ér­
dekes és izgalmas lesz.

Az Obilics vezetőségében a vasárnapi vereség 
után pesszimista hangulat uralkodik. Egyesek fiatal 
erők bevonásával akarják felfrissíteni a csapatot, 
többen pedig hibáztatják a vezetőséget Engel Ferenc 
trénerrel való szerződésbontásért, akinek vezetése 
alatt a csapat szépen fejlődött. Szó van arról is; 
hogy újból szerződtetik a volt trénert, esetleg1 
újabb trénert hozatnak. E kérdés fölött azonban 
egyelőre nem döntenek.

A holnapi mérkőzésre erősen készül a becs- 
kerek i ligacsapat, de a közönség is, mely elvárja, 
hogy a drága helyárakért szép izgalmas mérkőzést, 
s Obilics-győzelmet lásson.

A becskerekl vidéki másodosztályú 
bajnokság állása

Becskerekről jelentik: A vasárnap lejátszott 
Begej—Titeli AK bajnoki mérkőzés lényeges válto­
zást idézett elő a vidéki bajnoki tabeUán.

A tabella állása a következő:

1. Gradjanszki (Jasa-Tomics) 3 2 1 0 9:4 5
2. Begej (Begejszvetigyuragy) 4 2 1 1 11:7 5
3. Titeli AK 3 0 0 3 4:3 0

A Begej lejátszotta összes mérkőzéseit, a Gra­
djanszki még a Titeli AK-kal játszik 'Vitelen. I e- 
kintve, hogy a Gradjanszki biztosan győz a 1 ítéli 
AK ellen, a helyezések sorrendje nem változik és 
a Gradjanszki kerül be a becskereki másodosz­
tályba.

.-a&MMti

Két uj Világrekordét mami kisasszony, aki a 100 métert 11.9 mp atatt
(Baloldalt a ncmeth Jonath, aki száz métert • futotta.

10.3 mp alatt futott. Jobboldalt a hollandi Sehuur- (Szepesi rajzai)
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Harminchat egyesület, 1155 játékosának futball- 
sportját irányította az elmúlt esztendőben a noví- 
szádi alszövetség

Tallózás a novíszádi alszövetség elnökségének ér­
dekes és tanulságos évi Jelentésében“ --ee mu o(a»*»»

beojgrádiba 2.

Az elmúlt esztendőben ;t nuvis/.adi alszövetség 
területen 21 ti bajnoki mérkőzést játszottuk, ezek 
közül hat ellen nyújtottuk be óvást, egynek helyt 
adott az alszövetség Megállapítja a jelentés, hogy 
az idén

\ nov iszudi alszövetség, 
T„us 19-cn tartja ezidci évi

mint ismeretes, ju- 
rendes közgyűlését. 

Az igazgatótanács legutóbbi ülésén jóváhagyta az 
elnökség évi jelentését, amelyet a 19-iki közgyűlés 
elv terjeszt.

\ novíszádi alszövetség adminisztrációja min­
őm mintaszerű volt, de a most elkészült évi jelen­
tés még az alszövetség megszokott pontosságét 
is felülmúlja az adatok mintaszerű és ügyes cso­
portosításával, mindenre kiterjedő szakszerűségé­
vel

\ ül gépírásos oldalra terjedő jelentés min­
denekelőtt megállapítja, hogy

az elmúlt esztendőben 33 egyesület l.tua 
játékosa tartozott a novíszádi alszövetség 

Jhatásk őrébe.

V elmúlt esztendőben két egyesület szűnt 
mvu ,i rlimai Szremac és a mitrov icai Poszavina, 
viszont öt uj egyesület alakiüt a novíszádi Isztra, a 
Mitrov icai SK, a rnmai Hádnicski, a bjelinai Szla- 
tven és a Zanatlija. A továbbiakban ismerteti a 
•jelentés az elmúlt esztendő eseményeit. Kitér a 
testnevelő minisztérium felállítására, a futballmér­
kőzések megadóztatására Ezt az utóbbi intézkedést 
;l ,e)entés természetszerűleg nem tartja célraveze­
tőnek. Hossza lókig említi meg a jelentés azokat a 
sportszerűtlenségeket, amelyek a múlt esztendőben 
különösen a második osztály több mérkőzésén elő­
fordultak. _

Az ev folyamán az igazgatótanács 51 ülést 
tartott, 2150 ügy darabot intézett el. Az alszövetség 
orvosai 1.155 játékost vizsgállak meg, közülök mind­
össze négyei minősítettek alkalmatlannak a spor­
tolási.i \z intézőbizottság 050 u j ja lékos igazolást 
eszközölt.

Tizenkét játékos kérte átigazolását más al­
szol elséigbe. a zagrebiba 7, a Szarajevóiba 
I. a szuholieaiba 1, a kragujeváeiba 1. a

a PÁK, a I IX'. a petrovarndini Gradjan- 
Iszki. a Mitrovivai SK és a bjelinai Szlaven 
játszanak az első osztályba való bejutásért.

mint a második osztály csoportbajnokai. Az intö- 
zöbizottság 51 ülést tartott.

A fegyelmi bizottság negyvenhétszer ülésezett. 
Megbüntetett 12 egyleti vezetőt összesen 5 eszten­
dőre és 7 hónapra, 97 játékost összesen 211 évre,
8 hónapra és 2 hétre. A birókiildö bizottság 431
esetben delegált bírót, de hibáztatja, hogy sokszor 
az egyesületek elmulasztják a biró kiküldését kérni.

Az als/div etségi bírókkal végzett kísérlete­
zés nem járt eredménnyel

és szükséges lenne, bog)' az egyesületek igyekezze­
nek minél több jelentkezőt szerezni a biróvizsga 
letételére, hogv a vizsga mielőbb megtartható le­
gyen.

Kél válogatott mérkőzés volt az elmúlt esz.ten- 
jdőben. A Noviszád—Szubotica mérkőzés 7:2, a 
Noviszád -Becskerek mérkőzés 2:1 eredménnyel vég- 
rzödölt A jelentés ezután megállapítja, hogy az 
alszövetség és a hatáskörébe tartozó csapatok a 
társszövetségek kel és egyesületekkel a legjobb vi­
szonyban éltek, és az alszövetség csapatai idegen 
alszövetség területén eredménnyel játszottak.

Zárószavaiban a jelentés utal a jelenlegi nehéz 
gazdasági viszonyokra, de reméli, hogv- ennek el­
lenére a novíszádi alszövetség csapatai az eddigi 
dicséretes eredménnyel szolgálják a futballspovt 
érdekeit a jövő esztendőben is.

mm mm
Smhoiica holnapi sportprogramján csak egy elsíosriályubarát- 

ságos márkázás és kél bajnoki mérkőzés szerepel

rvubotica vasárnapi futball sport program ja rend­
kívül sivár. Aliiig ugyanis a Bácska, amely Szabó­
inál a ligában képviseli, Becskevckre ralidul, hogy 
.,/ Obiliccsal mérje össze erejét, addig itthon csak 
ce\ vl.sőosztályu barátságos és kél másodosztályú 
lm jnoki mérkőzést játszanak le. A Sport-palyan 
délelőtt kerül megrendezésre a két másodosztályú 
Bajnoki, amelyeknek a keretében a Hádnicski u 
Hunyeiáccal vs n Ilajduk a AIehanicsárok csapatával 
találkozik. A mérkőzések eredményének csak a

középboly ezé sok re lehet kihatása.
Délután lél hal órai kezdettel a Zsák és 

Szánd csapatai játszanak barátságos mérkőzést a 
Szánd játszóterén. A két csapat találkozása itt­
hon i viszonylatban szép sportol szokot nyújtani és 
remélhető, hogy a játék nívója ezúttal sem marad a 
megszokott mögött. A vasárnapi mérkőzések iránt, 
tekintettel arra. hogv a szuboticai közönségnek 
más szórakozása nincs, meglehetős érdeklődés nyil- 
v ánul meg.

Birókiildés a vasárnapi mérkőzésekre a novi- 
Miádi alszövetséghen. Gradjanszki I. b, ZsSK 1. b.: 
Pcrakovics, Rapid—Vojvodina I. b,: Dohsinszki, Po­
lli-in.ie Hudnr: Perencsevics, Szlogn Hajdúk: An-
drée.

Sztaribecseji Makkabi—Gradjanszki 3:1 (2:0).
Barátságos. Biró: Molnár. Élvezetes, szép küzdel­
met vívott a két csapat. A Makkabi szívvel, lélekkel 
játszott és ennek tulajdonítható az értékes győ­
zelem A győztes csapat góljait Gyorgycvics (2) 
vs Németh rúgták. Molnár biró objektiv volt'.

Buljkevsz: Buljkcszi SK—PahV.ikai AK 5:0. Hz ép 
játékot mutatott mindkét csapat, de a buljkcszi 
tizenegy mégis állandó fölényben volt. Biró: Neid- 
liöfer.

Kamcnicán vasárnap nagyszabású oldboy mér- 
Ivőzés lesz vacsorával és cigányzenével. Holnap a 
N XK kombinált és plclbny csapata Kamenivára ran­
did. ahol a Fruskogorac együttesével mérkőzik. 
Mindkét mérkőzés barátságos jellegű lesz, annyira 
barátságos, hogy a mérkőzés után cigányzenés va- 
< sorúval pecsételik meg a jó viszonyt. Az érdekes­
nek Ígérkező sporteseményre és a nem kevésbé 
hangulatosnak ígérkező vacsorára a NAK-hivek 
nagyszámban rándulnak át Kamonicnrn.

Nagy érdeklődés előzi meg a Duleis és Szcntai 
vrbftszi találkozását. Vrbászról jelentik: Vasár­
it Duleis és a Szentui AK, a tiszai vidéki

XK
lap

elsőosztály két legjobb csapata méri össze erejét 
a 1 Aidaics serlegért. X két csapat utolsó mérkő­
zését három héttel ezelőtt Szentén a Duleis nyerte 
2;0 arányban. A Duleis a következő felállításban 
áll ki a fontos mérkőzésre: Molnár, Simonvi, No­
vak, Polyvás, Schmidt, Ilauslohner, Dudás, Gvoz- 
denovics, Ferch, Rapp, Breitvieser. — A X SC 
vasárnap pihenteti csapatát.

Az apati,ni Tri Zvczdc vasárnap délután nem 
tart futballmérkőzést, hanem juniálisl rendez az 
úgynevezett Pol —lnsel-cn. Délelőtt futóversenyek 
lesznek. A győztesek díjazásban részesülnek. Dél­
után zenés kivonulás a juniálisrn, ahol különböző 
mutatványokkal szórakoztatják a közönséget. Este 
n Sorházban táncmulatság fogja bezárni a juniálisl'. 
A zenét az aputini tüzollózenckar szolgáltatja.

A szuboticai törvényszéki és jávásbirósúgi bí­
rák és a szentai ügyvédek és jogászok ma délután 
u SzAK-pályán barátságos mérkőzést tartanak. Az 
érdekes mérkőzésre sokan készülnek, hogy jól mu­
lassanak a jog és igazság védőinek küzdelmén.

A szuboticai banktisztviselők és munlyispénztári 
tisztviselők futball mérkőzése. Szombaton délután 
Szuboticán barátságos mérkőzés keretében mérik 
össze erejüket a szuboticai banktisztviselők és a 
irtunk úsbizt ősi lő pénztár tisztviselői. A mérkőzés iránt 

melyet öt őr ni kezdettel tartanak meg a Bácska 
pályán nagy érdeklődés nyilvánul meg. A két

csapat felállítása a következő: Banktisztviselők: 
Szám. Szuvajcsics, Matkovics, Po/.derov les, Ku- 
jundzsics, Macsevics, Frank, Puics, Dimitrijevics, 
Vaszlauk, Dulics. Munkáspénztár: dr. Poljakovios, 
Brinies, Miskulin, Ruzsinszki, Vujkovics, Túra nov, 
Sárcsevics, Vojnics, Gorcsik, Suies, Ottenhaelier.

A szuboticai Zrlnjszki bemutató mérkőzése. A
nemrégiben megalakult szuboticai Zrinjszki vasárnap 
délután fél ti órakor játsza le első bemutató mér­
kőzéséi a Postások csapatával. Az érdekesnek ígér­
kező mérkőzést a Bácsku-pályán tartják meg

Nagyszámban érkeznek a nevezések a noviszád* 
Xihilles holnapi kerékpár és motorversenyére. A 
nov iszádi Achilles holnapi kerékpár vs motorverse­
nye a legnagyobb sikerrel kecsegtet, regnap délig 
Beográdból, Szuboticáról, Becskerekről, Oszijekről 
és Zagrcbből érkeztek l>e a nevezések és egészen 
bizonyos, hogv a holnapi mitingen az. ország min­
den számottevő versenyzője elindul. Oszijekről pél­
dául a két Müller testvér jelentette biztos rész­
vételét, akik legutóbb az országos bajnok Uroics 
felett győzedelmeskedtek.

NAK bírák. A NAK vasárnap nagyobb kiru - 
duliis keretében Kamenicára rándul, ahol az old­
boy és egy kombinált csapat játszik a Fruskogorac* 
Ipldbov illetve első csapata ellen. Az oldboy össz­
állítása a következő: Szentiványi dr., Ncurohr, Gott- 
váld, Radoszavljevics, Alekszi, Breitvieser, Gericdt, 
Molnár, Spüler, Bosnyák, Faszt, Lehrer, Fóliák, 
Peics, Martin. A kombinált csapat összeállítása 
Gőgös, Mulm, Kotrba, Wengrin. Vizi, Kárász, IIérti, 
Milinszki, Sztanko, Longaver, Body, l.enhardt, l-erdi.
A felszerelés átvétele vasárnap délelőtt a pályán. 
Indulás a három órai hajóval. Intéző.

A novíszádi Jadran hivatalos hírei. Az egye­
sület vezetősége felkéri az alább felsorolt tagokat, 
hogy' vasárnap délután 2 órakor feltétlenül jelen­
jenek meg az egyesület 1 juhi janszka uccui klub­
helyiségében : Huszár, Szénássy, Kiss, Verebcsi, Vi­
zi, Nagy, Jurik 1 és II, Somogyi, Hadoszavljevics, 
Somogyi, Kalics, Veljkovics, Ninkov, Czoczek, Mó- 
eing, Ipacs, Blenich, Papp I. A gyűlésen elnököt, 
és csapatkapitányi választanak.

Vasárnap a beográdi Lawn Tennisz Klub ven­
dégszerepel Kulan. A k illái tenniszklub, mely a 
Dulcisszal való fúziója ót a jelentékeny játékerőt 
képvisel, a pancsevóiak lelett aratott győzelmével 
tovább jutott az országos bajnokságban. Vasárnap 
a heogrúdi tenniszklubbal kerülnek össze a kula—- 
vrbászi tenniszezők az országos klubbajnokság so­
rán. Érdekes és teljesen nyílt küzdelem várható.

Szófiában súlyosan inzultálták Kábris zitgrebi 
fu thai Ibiről. Csütörtök délután Szófiában a túrázó 
francia válogatott csapat, Bulgária válogatott együt­
tesével mérkőzött. A mérkőzést 5:3 (4:0) aranyban 
a franciák nyerték megérdemelten. A játék a má­
sodik félidőben erősen eldurvult. Fábris biró nem 
Ítélte meg a bolgárok offszejd helyzetéből elért 
egyik gólját, mire a balhátvéd urcultilötle. Mikor 
Fábris elhagyta a pályát egy bolgár csendőr neki- 
ugrott és újból súlyosan inzultálta.

i Bácsalmási rekorddal nyerte a magyar dekatlon
bajnokságot. Most fejeződtek lx- a magyar dekatlon- 
bnjnokság küzdelmei. A versenyt Bácsalmási (Test­
nevelő Főiskola) nyerte 7.822.41 ponttal, ami rekor­
dot jelent. A világrekord 8.053 pont, de azért 
Bácsalmási ha formájában javul helyezésre számít­
hat az olimpián. Losangcleshől érkezett jelentés 
egyébként arról ad hirt, hogy az atléták falujába 
tegnap beköltöztek az első fecskék, három indus 
versenyző.

Remet/, magyar diszkoszdobó 49.89 méteres do­
tálással rekordot javított. Budapestről jelentik: Kö­
zel nyolcezer főnyi közönség előtt kitünően sike­
rült olimpiai bemutatót rendeztek csütörtök dél­
után Budapesten. A bemutató során Remctz a 
kiváló diszkoszdobó 49.89 méteres dobással uj ma­
gyar rekordot ért el. Remecz pompás teljesítménye 
egyébként az idői év legjobb diszkoszdobó ered­
ménye az egész világon.

NOVISAD
FUTOSKI PUT 48

WEISZ RUDOLF
ÚRI SZABÓ
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LIFKA KERT MOZI
Csütörtöktől vasárnapig kerül színre 

az idei évad ragyogó újdonsága

ALPflR GITTA
Európi tüneményes hingu énekesnőjének első filmje

Megszólalt a szivem
(Qllta endekt Ihr Herz)

Egy diadalmas müvészpir története. 
Zenéje! Irta Brodszky Miklós — Személyek:

Gitta .... ALPÁR GITTA 
Peter • • • GUSTAV FRÖHLICH 
János • * . Halmay Tibor 
Hegedűszóló Zilaer Ibolyka

F O X HÍRADÓ 21. sz.

^RJbaM,

nezó dresszek legújabb modellje az 
összes divatosInekben megérkeztek

F. KOVAŐ I DRUG SUBOTICA

H ELADÓ

ÜZLETBERENDEZÉS 
eladó. Megtekinthető Gelb 
cégnél, Eutoski put 9.

2301

ELEGÁNS fehér leány- 
izoba berendezés eladó. 
Novlizád, Strazsilovo u. 5. 
I. emelet.

Kisebb házat
nagy elekkel vennék 
készpénzért, Mad arska, 
Zrlnpka vagy Ustavska 
uccábtn, vagy ezen uc- 
cák közelében Cím meg­
tudható Kardos hlrde'ő- 
váJalatnál, Vllsonov trg 7. 
Ügynökök klzArva

Betöltendő foglalkozások

Ügyes VARROLEÁNYT 
azonnal felvesz Szótér 
Ilona divatszalon, Madjar- 
szka 37. 2313

Egy jómunkás borbély- 
segéd felvé'.etlk Péter Já­
nosnál, Novlszád, Magyar 
ucca 49 2308

Saját biciklivel rendel­
kező kifutúflut, 11 már ki­
add hivatalban volt alkal­
mazva, felvesz a Pravda 
kiadóhivatala, Jevrejszka 
ucca 12. I. Ugyanott újság­
árusok Is felvétetnek. 2215

Jól főző SZAKÁCSNŐ 
kerestetik. Novlszád, Fu- 
takl ut 91. 2305

Hol vásárol fűszerárut? 

Gausz Viktor

Miért?

füszerüzletében 
Novlszád, Haltér

Mert ott jó és olcsó!

Sohn nagyobb uűkaége még nem volt a gazdának
szaklapra

mint e mai nehéz, válságos Időkben.
Éppen síért minden haladal vágyó gazda rendelje meg 

■io—I, he még nem járatja

A Munka
című mezőgazdasági hetilapot, amely változatos, mindig időszerű 
gazdasági kérdésekkel foglalkozik minden számában 16—20 oldalon.

A MUNKA elöfizetéeidija olcsó. Egész évre csak 80 dinár. 
Éve# előfizetők ingyen, sjáaéókks kapják A MUNKA 160 olda­
la« egész v ász önkötési! GAZDA ZSEBNAPTÁRÁT,

A MUNKA megrendelhet A SUBOTICÄN, > Up ktldófá- 
ban, Knjasa Mihafla ul, 2.

Mutatványszámot bárki kap, aki kéri ■ ..............

A szerkesztésért lelett TOMAN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENQ

APRÓ- j

HIRDETÉSEK
agy hétköznap, mint vasárnap egy ezó 
1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár.
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 50°'» kedvezményben 
részesülnek.

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára : hasáb milliméterenként 0*80 
dinár, a lap szövegrészében 2*50 
dinár, a napihirek között 3'— dinár

s*c
5

Telefonon csak kivételes esetben ve­
szünk fel hirdetéseket.
Jeligés leveleket ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk vá­
laszbélyeget mellékel.
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta 
bélyegekben.
Reklamációkat csak értelem, avaró saj­
tóhibák esetén fog; dunk el. 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 ór >ig, egyéb szá­
mainkba a közlés elő'.ti napon esti 6 
óráig veszünk h-l.

PflUCS-FÜRDŐ
Subotlca mellett a legkellemesebb 
és legolcsóbb nyári Üdülőhely

Szép és egészséges fekvés a pallcai sóstó 
partjáa. Szabadfordö a strandon 700 habié­
nál. iszap- és melegffirdók, kitűnő evőor- 
hatással izületi betegségeknél éa emésztési 
zavaroknál. Vlzlsport, kilenc teniszpálya, 
ping-pong, horgászás. Naponta térzene! 
Esténként tánc. Mozgószinház a szabad le­
vegőn. Modernül berendezett három szállo­
da. Nagy vigadó étteremmel hávéházzal. 
Teljes pension napi 45- 70 dinárig. Földén v 
jani as 15-töl angesztna 31-ig. Elé- és ató- 
Idényben 10°/u kedvezmény. Fürdó-orvoe. 
Gyógyszertár. Posta- éa távírda hivatal.

Visszautazás! kedvezmény 
M jugoelav vasutakon.

Prospektes as utazási Irodáktól vagv a 
fűrd&intéxöségtöl kapható. 050

■ BrÉna-IöB-MBZf-SzoBtor .
Junlu» 9-10-11-12 Csütörtöktől-vasárnapi^

Josef v. Sternberg rendezésében műsorra kerül

„Megbélyegezve“
(Egy éjszaka Newyork kikötőjében) 

Kalandor film Újdonság!
Főszereplők: Georg Bankrott, Betty Comson, 

Olga Baklanova, Clyde Cook.
Műsoron kívül:

1. HAZAI ÚJDONSÁGOK 
2. PARAMOUNT JOURNAL

MA, szombaton este az úgyne­
vezett HOTEL BULJKES-fé’e 

vendégöben

hal tscsirhepapülás!
A vendégek szórakoztatásáról 
a jólismett Buljkeszí rezesbanda 
gondoskodik. Szíves támogatást 

kér
STEFAN JAKOB vendéglős

Novisad, Nemacka ul. 37.

Legolcsóbban
olvas, ha az

ANTIKVÁRIUM ül
róm. kát. hitközségi épület 

veszi a KÖNYVEIT.
Az amúgy is meglepően olcsó 
árakból 20°/o engedmény. 
Magyar, német könyveiken 

nagy választék. 2071

TETT-E MÁR
KÍSÉRLETET

ODIS
FOGPASZTÁVAL?

UGYANAZ A MINŐSÉG, 
KÉTSZERTE NAGYOBB 

TUBUSBAN
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„Uránia", nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádon


